
V úterý 14. dubna se v Pelhřimově usku-
tečnilo doplňující jednání s pěti vybranými 
účastníky designérské soutěže na vytvo-
ření nové vizuální identity města. Soutěž 
organizuje město Pelhřimov ve spolupráci  
s odbornou organizací CZECHDESIGN, 
která garantuje transparentní a profesio-
nální průběh celého procesu. Do soutěže 
se přihlásilo 34 profesionálních grafických 
studií, z nichž bylo na základě referen-
cí, zkušeností a kvality předchozí práce 
vybráno pět. Ta nyní připraví své návrhy 
nové vizuální identity, které budou před-
loženy porotě, složené ze zástupců města 
a odborníků na grafický design. Dne 1. 
června porota vybere tři finální návrhy, 
které postoupí a obdrží zpětnou vazbu  
k dopracování v 2. kole a z nich následně 
porota vybere vítězném řešení.

Proces pod vedením expertů
Město Pelhřimov klade při tvorbě nové 
identity důraz na profesionalitu, kvalitu  
a dlouhodobou funkčnost výsledného ná-
vrhu. Organizace CZECHDESIGN zajistila 
rešerši relevantních uchazečů, jejich oslo-
vení i odborné posouzení portfolií. Pět vy-
braných designérských týmů představilo 
během soutěže své přístupy k nové vizu-
ální identitě města. Vybranými účastníky 
soutěže jsou: Colmo, Steezy Studio, Studio 
Space, Bloomfield, Studio Divize.
Každé z vyzvaných studií mělo během se-
tkání se zástupci města prostor doptat se 
na to, jak nejlépe uchopit novou identitu 
města, jaký příběh by měla značka Pel-
hřimova vyprávět a jak oslovit především 
mladou generaci, nové obyvatele a turisty.

Vizuální identita není jen logo
Nová vizuální identita města nebude před-
stavovat pouze logo, ale komplexní komu-
nikační systém, který sjednotí prezentaci 
Pelhřimova napříč všemi oblastmi – od 
webových stránek přes tiskoviny až po 
orientační systémy ve veřejném prostoru. 
Postupně by se mohla rozšířit i na orga-
nizace zřizované městem. Nová vizuální 

identita by měla podle požadavků města 
nabídnout moderní a srozumitelné řešení, 
které bude dlouhodobě udržitelné, smě-
řovat k budoucnosti, oslovit mladé lidi  
a představit Pelhřimov jako dobré místo 
pro život, reflektovat krajinu a příjemnou 
atmosféru města, splňovat požadavky 
na neutralitu, vyhnout se významově 
omezujícím symbolům, být variabilní  
a dobře použitelná v různých aplikacích  
a být dobře zapamatovatelná.

Pelhřimov hledá moderní tvář 
Cílem nové identity je posílit obraz Pelhři-
mova jako moderního, atraktivního a kon-
kurenceschopného města, které nabízí 
kvalitní veřejné služby, bezpečné zázemí, 
krátké vzdálenosti a vysokou kvalitu života 
pro rodiny i mladé lidi. „Vizuální identita je 
jazyk, kterým město komunikuje navenek  
i dovnitř. Musí být srozumitelná, zapa-
matovatelná a musí se s ní ztotožnit pře-

devším sami Pelhřimáci,“ zaznělo během 
jednání.

Zapojena byla i veřejnost
Podklady pro zadání soutěže nevznikaly 
pouze na odborné úrovni. Již v loňském 
roce se uskutečnilo dotazníkové šetře-
ní i veřejné projednání na téma vizuální 
identity města, jejichž výstupy byly zapra-
covány do zadání pro soutěžící. Po pre-
zentacích jednotlivých studií následovala 
komentovaná prohlídka města, během 
níž místostarostové Zdeněk Jaroš a Karel 
Kratochvíl představili účastníkům Pelhři-
mov z pohledu jeho historie, současnosti 
i budoucích vizí.
Nová vizuální identita má ambici posu-
nout město za dosavadní spojení se znač-
kou „město rekordů a kuriozit“ a vytvořit 
současnou značku, která bude odpovídat 
hodnotám Pelhřimova jako příjemného 
místa pro život, práci i budoucnost.  (měú)
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Z vánočního stromu vznikly nové kolostavy
Loňský vánoční strom, který během adventu zdobil pelhřimovské 
náměstí, našel po skácení smysluplné další využití. Po převozu do 
areálu technických služeb byly z nejsilnější části kmene odděleny 
dva kusy, z nichž vznikly nové kolostavy. 
Pracovníci technických služeb je na truhlářské dílně nejprve od-
kůrovali a následně ošetřili ochranným nátěrem, aby se prodlou-
žila jejich životnost. Nové kolostavy jsou nyní umístěny v Měst-
ských sadech u dětského hřiště, kde nahradily původní, již staré 
a rozpadající se stojany.
Ani zbylé části stromu nepřišly nazmar. Větve a zbytek kmene 
putovaly na kompostárnu, kde byly rozdrceny a využity jako 
součást zakládky pro výrobu organického hnojiva. Město tak  
i v tomto případě dalo přednost šetrnému a praktickému využití 
materiálu.
„Jsem rád, že se podařilo najít pro loňský vánoční strom další 
smysluplné využití. Strom, který byl součástí sváteční atmosféry 
na náměstí, nyní dál slouží obyvatelům v Městských sadech. Je 
to hezký příklad toho, že i věci, které splnily svůj původní účel, 
mohou dostat novou funkci a být městu dál prospěšné,“ uvedl 
místostarosta Pelhřimova Zdeněk Jaroš.                                 (měú)
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Vážení občané města Pelhřimova,
bydlení je neustále důležitým tématem, se kterým se se-
tkáváme v každodenním životě. Na jedné straně probíhá 
výstavba nových domů a bytů, na straně druhé je čas-
tým problémem nedostupnost přijatelného bydlení pro 
některé sociální skupiny. Dostupnost bydlení ovlivňuje 
celkovou životní úroveň lidí, jedná se tedy o významné 
téma v každé společnosti.
V Pelhřimově se blýská na lepší časy, neboť na radnici 
města Pelhřimova nedávno došlo k významnému kroku 
v této oblasti. Byly zde podepsány smlouvy a dokumenty 
nezbytné pro přípravu a realizaci projektu Bytový kom-
plex LIVEWELL 2 Pelhřimov v ulici Lipická. Město Pelhři-
mov díky této výstavbě získá do svého bytového fondu 
objekt se čtrnácti novými byty.
V březnu byl schválen rozpočet města Pelhřimova na rok 
2026. Mezi nejvýznamnější investiční akce patří: rekon-
strukce zimního stadionu, venkovní plavecký bazén, stav-
ba provozního objektu Pelhřimovská vodárenská, s. r. o., 
revitalizace Děkanské zahrady a jiné.
Závěrem bych chtěl všem popřát hlavně zdraví a hodně 
pohody.                          Bohumil Kovanda, zastupitel města

Okénko zastupitele
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Zápis do mateřských škol v Pelhřimo-
vě přinesl i letos spoustu úsměvů, 
radosti a prvních velkých kroků  
do světa školky. Pro děti to byl den 
plný objevování, pro rodiče zase dů-
ležitý milník na cestě jejich ratolestí  
k dalšímu rozvoji.
Ve všech mateřských školách pa-
novala příjemná, hravá a přátelská 
atmosféra. Děti si s nadšením hrály, 
kreslily, zkoumaly nové prostředí  
a s lehkou zvědavostí se seznamova-
ly s tím, co je od září čeká. Nechyběl 
smích, barvy ani první školkové zážit-
ky, na které se nezapomíná.
Pracoviště Pražská navštívili starosta 
města Ladislav Med,  místostarosta 
Karel Kratochvíl a vedoucí odboru 
školství Městského úřadu Pelhřimov 
Zbyněk Rychecký, kteří se osobně 
zapojili do dění a prošli jednotli-
vé třídy. Děti je přivítaly po svém 
– hrou, kreslením a bezprostřední 
radostí z nového prostředí. Rodiče 
mezitím získávali všechny potřeb-
né informace od ředitelky Věry Ha-
rudové, která jim zároveň předala 
drobné dárky pro malé předškoláky  
a ochotně odpovídala na všechny do-
tazy spojené s nástupem do školky.

„Zápis do mateřských škol je vždy 
krásný okamžik, kdy se potkává ra-
dost dětí, očekávání rodičů i práce 
našich školek. Jsem rád, že v Pelhři-
mově máme prostředí, kde se děti 
cítí bezpečně, spokojeně a kde se 
mohou přirozeně rozvíjet. Je to zá-
klad, na kterém stojí jejich další ces-
ta,“ uvedl starosta Ladislav Med. 
Zástupci města ocenili především 
to, že školky v Pelhřimově dokážou 

dětem nabídnout bezpečné, laskavé  
a podnětné prostředí, kde se cítí dob-
ře a přirozeně rozvíjejí své schopnos-
ti. Zároveň ale zaznělo i upozornění 
na celorepublikový trend klesajícího 
počtu dětí.
Letos se zápisu zúčastnilo 140 dětí. 
Od září 2026 mohou mateřské školy 
v Pelhřimově přijmout až 158 dětí, 
takže všechny podané žádosti budou 
uspokojeny.                                  (měú)

Dětem se u zápisu líbily hračky, kreslení  
a také první školkové dobrodružství

Vážení přátelé,
moc Vás zdravím a dovolím si po roce pootevřít okénko 
zastupitele a společně s Vámi se podívat na několik pěk-
ných novinek. V plném proudu je rozšíření hřbitova včet-
ně kolumbárií, řeky života, bronzového kříže a kašny. Do 
léta bude hotové parkoviště u Bělé, které je v tříminutové 
docházkové vzdálenosti od centra a kromě kvalitního zá-
zemí nabízí i krásný nápad kolegy Zdeňka Jaroše  - brod, 
který již baví děti i dospělé a bude příjemně zkracovat 
cestu na náměstí. Začalo se pracovat na revitalizaci Dě-
kanky. Můžeme se těšit na mnoho vodních prvků, klidná 
místa k odpočinku a velké moderní dětské hřiště. Soutěží 
se zhotovitel rekonstrukce zimního stadionu a připravuje 
se náhradní ledová plocha, jež umožní tréninky a zápasy 
našich hokejistů, ale i oblíbenou podnikovou ligu a veřej-
né bruslení. Po podrobném připomínkování se chýlí ke 
konci projekt venkovního zážitkového bazénu a ke konci 
roku by se mohlo začít stavět.
Na mnoho projektů si ale nesáhneme, jsou to projekty 
srdce, nehmatatelné a subtilní, ale o to více z nich čiší 
člověčenství. Naše děti ze základek, ZUŠky, gymnázia  
a průmyslovky se společně zapojily do projektu Příběhy 
našich sousedů. Půlroční práci spočívající v zachycení 
života zajímavého pamětníka a přetavení jeho příbě-
hu do podoby videorozhovoru, rozhlasové reportáže  
či animovaného filmu představily veřejnosti v kině Ves-
mír. Poznávání našich blízkých a minulosti má smysl, pro-
tože právě na jejich osudech je vidět, že „velké dějiny“ 
mohou kdykoliv zasáhnout do životů kohokoliv z nás. 
Opatrujte se.                                                 Karel Kratochvíl

Návštěva z Říčan nabídla sdílení zkušeností 
s investicemi i rozvojem veřejného prostoru

Ve dnech 16. a 17. dubna navštívila Pelhřimov delegace 
vedení města Říčany v čele se starostou Davidem Mi-
chaličkou v rámci pracovní návštěvy zaměřené na sdíle-
ní zkušeností z oblasti samosprávy, investičního rozvoje  
a příkladů dobré praxe. Hosty na pelhřimovské radnici 
přivítali starosta města Ladislav Med spolu s místostaros-
ty Zdeňkem Jarošem a Karlem Kratochvílem. Setkání pro-
běhlo v přátelské a pracovní atmosféře a nabídlo prostor 
pro otevřenou diskusi o aktuálních projektech, plánova-
ných investicích i konkrétních řešeních, která obě města 
ve svém rozvoji uplatňují.
Program návštěvy zahrnoval seznámení s významnými 
investičními a rozvojovými projekty města Pelhřimova. 
Delegace z Říčan si prohlédla například Park mezi škola-
mi, malou scénu KD Máj, revitalizovanou oblast Děkan-
ské zahrady, nové parkoviště s brodem přes řeku Bělou 
či rozvojové lokality v průmyslové zóně včetně rozšíření 
městského hřbitova. Součástí programu byly také návště-

vy významných místních zaměstnavatelů, společností 
Agrostroj Pelhřimov a Rimowa, kde se hosté seznámili  
s fungováním firem i jejich významem pro regionální eko-
nomiku.
Hlavním cílem setkání byla výměna zkušeností mezi obě-
ma samosprávami, zejména v oblasti městských inves-
tic, správy veřejného prostoru, infrastruktury a podpory 
podnikatelského prostředí. Zástupci obou měst diskuto-
vali rovněž o budoucích rozvojových plánech, možnos-
tech čerpání dotačních prostředků i o přístupech k mo-
dernizaci městských služeb.
„Návštěva potvrdila, že vzájemná inspirace a sdílení 
osvědčených postupů představují důležitý nástroj pro 
efektivní rozvoj měst. Pelhřimov i Říčany spojuje aktivní 
přístup k investicím i snaha zvyšovat kvalitu života svých 
obyvatel, a právě podobná setkání přispívají k dalšímu 
prohlubování spolupráce mezi městy,“ zhodnotili staros-
tové obou měst Ladislav Med a David Michalička.   (měú)



Letošní rok je pro Pelhřimov obdobím 
výrazných změn. Ve městě probíhá hned 
několik významných investičních akcí, 
které mají za cíl nejen modernizovat infra-
strukturu, ale také zpříjemnit každodenní 
život obyvatel a nabídnout nové možnosti 
trávení volného času. O tom, jak se měs-
to proměňuje, co nové projekty přinesou  
a jaké plány radnice chystá do dalších mě-
síců, jsme hovořili s místostarostou Zdeň-
kem Jarošem. 

Pane místostarosto, letošní rok je pro 
město z pohledu investic poměrně zásad-
ní. Můžete na úvod shrnout, na jaké pro-
jekty se soustředíte? 
Máte pravdu, letošní rok je z investičního 
hlediska opravdu intenzivní. Zaměřujeme 
se především na projekty, které mají pří-
mý dopad na kvalitu života obyvatel. Mezi 
nejdůležitější patří rozšíření městského 
hřbitova, vybudování nového parkoviště 
u řeky Bělé včetně brodu, revitalizace Dě-
kanské zahrady, vybudování venkovního 
bazénu či rekonstrukce zimního stadionu 
včetně Sporthotelu.
  
Pojďme se zastavit u rozšíření městského 
hřbitova. Proč je tento projekt právě teď 
prioritou? 
Kapacita stávajícího hřbitova se postup-
ně naplňuje a bylo nutné na tuto situaci 
reagovat s dostatečným předstihem. Ne-
jde ale jen o samotné navýšení kapacity 
– cílem je vytvořit důstojné a kultivované 
místo, které bude odpovídat významu 
této lokality. Rozšíření přinese především 
nová kolumbária, která reflektují současný 
trend ukládání ostatků. Součástí projektu 
je i úprava zeleně, výsadba nových stromů 
a doplnění mobiliáře, což přispěje k vytvo-
ření klidné a pietní atmosféry. 

Co konkrétně se v areálu hřbitova změní? 
Velký důraz je kladen právě na celkovou 
podobu a atmosféru prostoru. Důležitým 
prvkem bude architektonické ztvárnění – 
nová kašna jako symbol života a plynutí 
času, kříž jako důležitý pietní prvek a také 
vodní prvek, který pomůže celý prostor 
zklidnit. Neméně podstatné je i zlepšení 
přístupnosti. Rozšíříme parkovací plochy, 
upravíme přístupové cesty tak, aby byly 
pohodlnější a bezpečnější i pro starší ná-
vštěvníky nebo osoby se sníženou pohy-
blivostí. Celkově tak nejde jen o rozšíření 
hřbitova, ale o jeho komplexní kultivaci  
s důrazem na pietu, estetiku a komfort pro 
veřejnost. 

Kdy bude tato investice dokončena? 
Pokud vše půjde podle plánu, chceme mít 
rozšíření dokončeno v polovině letošního 

roku, aby mohlo začít co nejdříve sloužit 
veřejnosti. 

Dalším projektem je parkoviště u řeky 
Bělé s brodem. Co si pod tím mohou ob-
čané konkrétně představit? 
Hlavním cílem projektu je vybudování 
nového parkoviště u řeky Bělé, které zpří-
stupní tuto dlouho zanedbanou lokalitu 
široké veřejnosti. Parkoviště je základ, 
ale přidanou hodnotou celého projektu 
je bezesporu brod. Právě ten dává místu 
úplně jiný rozměr – není to jen praktické 
propojení obou břehů, ale i zážitek. Lidé, 
a hlavně děti, ho vnímají jako přirozenou 
atrakci. Stačí vidět jejich reakce – „Kam 
jdeme?“ „Na brod!“ – a hned je jasno. Ten 
úsměv a radost z obyčejného přechodu 
přes vodu za to stojí. Inspiraci jsem čer-
pal v Příbrami, kde podobné řešení skvěle 
funguje. Chceme přenášet do Pelhřimova 
věci, které mají smysl, fungují a přinášejí 
lidem radost. A přesně tohle brod splňuje.
 
Jaké zázemí bude v této lokalitě návštěv-
níkům k dispozici? 
Dbáme na to, aby bylo místo nejen snad-
no dostupné, ale také komfortní pro kaž-
dodenní využití. Součástí projektu proto 
bude i základní, avšak nezbytné zázemí – 

například veřejné toalety, které v podob-
ných lokalitách často chybějí. Počítáme 
také s uzavřenými cykloboxy s možností 
nabíjení a se servisními stanicemi pro 
kola. Naším cílem je vytvořit prostor, který 
bude funkční a přívětivý.

Předpokládám, že takový projekt přináší 
i komplikace… 
Samozřejmě. Největší výzvou bylo citlivé 
začlenění stavby do přírodního prostředí. 
U brodu jsme museli řešit vodohospo-
dářské podmínky, zásahy do koryta řeky  
i ochranu okolní přírody. Náročná byla 
také projektová příprava a získání potřeb-
ných povolení. Ale právě u těchto projektů 
je důležité nic neuspěchat. 

Je tento projekt zaměřen spíše na místní 
obyvatele, nebo i na turisty? 
Jednoznačně na obojí. Naším cílem je vy-
tvořit parkovací místo, které bude přede-
vším dobře sloužit našim občanům. Záro-
veň ale chceme lokalitu zatraktivnit i pro 
návštěvníky z okolí a podpořit její poten-
ciál. Parkoviště bude zpočátku fungovat 
jako bezplatné záchytné parkoviště, což 
by mělo motivovat řidiče k pohodlnému 
odstavení vozidla a dalšímu pohybu po 
okolí pěšky nebo na kole. Věříme, že tímto 

krokem nejen zlepšíme dostupnost centra 
města, ale zároveň přispějeme k většímu 
komfortu a lepší organizaci dopravy v da-
ném území. 

Velkou proměnou prochází také Děkan-
ská zahrada. Co čeká návštěvníky tam? 
Rekonstrukce Děkanské zahrady pro mě 
není jen dalším projektem na seznamu 
investic. Je to především citová záleži-
tost. Toto místo má jedinečnou atmosféru  
a pamatuji si ho jako prostor klidu, se-
tkávání i přirozeného propojení lidí s pří-
rodou přímo v srdci města. Mým cílem 
je, aby se Děkanská zahrada stala znovu 
živým a přívětivým místem pro všechny 
generace – místem, kam si lidé přijdou 
odpočinout, kde se budou potkávat rodiny  
s dětmi, senioři i mladí lidé. Chceme za-
chovat její přirozený charakter, ale záro-
veň ji citlivě doplnit o prvky, které zvýší 
komfort a otevřou ji více veřejnosti. Revi-
talizace přinese nejen nové vodní prvky, 
mobiliář, amfiteátr, dětské hřiště, obnovu 
zeleně a cest, ale i lepší propojení s oko-
lím, které zahradu přiblíží centru města  
i sídlištím. Věřím, že se nám podaří vy-
tvořit prostor, na který budeme moci být 
hrdí.

Velkou pozornost budí i plánovaný ven-
kovní bazén. V jaké fázi je tento projekt? 
To je bezesporu jeden z nejočekávanějších 
projektů. Letos konečně zahajujeme jeho 
realizaci a pokud vše půjde podle harmo-
nogramu, příští rok už bude otevřen ve-
řejnosti. Kromě různých atrakcí bude sou-
částí i moderní spray park, který nabídne 
atraktivní vodní zábavu hlavně dětem. 
Inspiraci jsem tentokrát čerpal v Itálii, kde 
podobné areály skvěle fungují jako centra 
letního života. Rád se inspiruji, u takových 
věcí se prostě radostí usmívám. 

V jakém stavu je dnes zimní stadion v Pel-
hřimově a proč je podle vás nutná jeho 
rekonstrukce? 
Současný stav zimního stadionu už dlou-
hodobě neodpovídá dnešním nárokům  
na sportovní zázemí. Technické zázemí 
je zastaralé a celý objekt potřebuje mo-
dernizaci, aby mohl kvalitně sloužit spor-
tovcům i veřejnosti. Rekonstrukci proto 
vnímám jako důležitou investici do kvality 
života ve městě. Nejde jen o opravu bu-
dovy, ale hlavně o vytvoření moderního 
a důstojného prostoru pro děti, mládež  
i všechny, kteří chtějí sportovat a aktivně 
trávit volný čas. Chci, aby sport v Pelhři-
mově měl odpovídající podmínky a aby 
mladá generace měla důvod u něj zůstat. 
Společně se Sporthotelem tak budujeme 
silné a kvalitní sportovní zázemí, které 
bude sloužit dlouhodobě.
 
Zdá se, že všechny projekty mají společ-
ného jmenovatele. Jaký? 
Jednoznačně kvalitu života. Ať už jde o pi-
etní místo, dopravní infrastrukturu, park 
nebo plavecký bazén, všechny projekty 
mají jediný cíl – aby se lidem v Pelhřimově 
žilo lépe. Chceme město, které je moder-
ní, přívětivé, funkční a zároveň příjemné 
pro každou generaci. 

Co byste rád vzkázal obyvatelům na zá-
věr? 
Především bych chtěl poděkovat za trpě-
livost. Každá stavba dočasně přináší ome-
zení, ale věřím, že výsledkem budou změ-
ny, které budou mít smysl na dlouhá léta. 
Není to jen fráze, „Pelhřimov je v promě-
ně,“ a já jsem přesvědčen, že k lepšímu. 
Protože město nemá být jen funkční, ale  
i radostné.               

 Andrea Unterfrancová
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Nejde jen o frázi Město je v proměně, říká Zdeněk Jaroš

Dvě z mnoha investičních akcí Pelhřimova v letošním roce. Rozsáhlá revitalizace Děkanské zahrady v centru města (vlevo) a parkovi-
ště u řeky Bělé s brodem (vpravo).



Město Pelhřimov připomíná všem obyvatelům termín 
splatnosti dvou každoročních poplatků – za komu-
nální odpad a za psy. Splatnost poplatku ze psa byla 
31. března – poplatek se platí ze všech psů starších 
tří měsíců.
Do 30. dubna je nutné uhradit poplatek za komunál-
ní odpad ve výši 1 000 Kč na osobu, dítě do 15 let  
500 Kč. Poplatky se týkají i cizinců a osob přihlášených 
na adrese Masarykovo náměstí 1, Pelhřimov. Složen-
ky, e-maily nebo SMS zprávy byly již rozeslány všem 
poplatníkům. Pokud jste složenku nebo jiné oznámení 
neobdrželi, obraťte se neprodleně na Městský úřad, 
odbor finanční. Platbu je možné provést bezhotovost-
ně nebo na pokladně Městského úřadu.
V případě dotazů kontaktujte odbor finanční – telefon 
565 351 457.                                                                          (měú)
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Název podporované oblasti: OBNOVA PAMÁTEK
Zaměření oblasti podpory: Jedná se o objekty, vyhlášené  
za kulturní památku. 
Příjemce podpory: vlastník kulturní památky. 
Časový harmonogram realizace projektu: 1. 1. 2026 – 31. 
12. 2026. Lhůta pro podání žádosti: od 20. 4. 2025 do  
6. 5. 2026. 
Způsob podání žádosti:  
Varianta 1 – „Papírové podání žádosti“: Žádosti zpracované 
v jednom vyhotovení včetně požadovaných příloh se přijí-
mají osobně prostřednictvím podatelny Městského úřadu  
v Pelhřimově, Pražská 2460, 393 01 Pelhřimov nebo poš-
tou v termínu od 20. 4. 2026 do 6. 5. 2026 (rozhodující 
je datum poštovního razítka). Žádosti budou předloženy 
v zalepené obálce označené: „Rozvojový fond Města Pel-
hřimov, Obnova památek, Neotvírat!“ 
Varianta 2 – „Elektronické podání žádosti prostřednic-
tvím datové schránky“: Žádost bude zaslána na adresu 
datové schránky Města Pelhřimov v termínu od 20. 4. 
2026 do 6. 5. 2026, a to včetně dokladů nutných k po-
souzení žádosti. Do předmětu zprávy napište: Rozvojový 
fond Města Pelhřimov, Obnova památek.

Název podporované oblasti: OBNOVA FASÁD A STŘECH 
OBJEKTŮ V MPR A JEJÍM OCHRANNÉM PÁSMU
Zaměření oblasti podpory: Obnova fasád a střech objek-
tů v MPR a jejím ochranném pásmu. Jedná se o objekty 
bez památkové ochrany. 
Příjemce podpory: vlastník objektu. 
Časový harmonogram realizace projektu: 1. 1. 2026 – 31. 
12. 2026. Lhůta pro podání žádosti: od 20. 4. 2026 do  
6. 5. 2026. 
Způsob podání žádosti: 
Varianta 1 – „Papírové podání žádosti“: (Obdobné jako u 
oblasti podpory ,,Obnova památek“ – viz výše). Žádosti bu-

dou předloženy v zalepené obálce označené: „Rozvojový 
fond Města Pelhřimov, Oprava fasád a střech objektů v MPR  
a jejím ochranném pásmu, Neotvírat!“ 
Varianta 2 – „Elektronické podání žádosti prostřednictvím 
datové schránky“: Žádost bude zaslána na adresu datové 
schránky Města Pelhřimov v termínu od 20. 4. 2026 do  
6. 5. 2026, a to včetně dokladů nutných k posouzení žádosti.  
Do předmětu zprávy napište: Rozvojový fond Města 
Pelhřimov, Oprava fasád a střech objektů v MPR a jejím 
ochranném pásmu.

Název podporované oblasti: OBNOVA DROBNÝCH NE-
PROHLÁŠENÝCH PAMÁTEK SAKRÁLNÍHO PŮVODU VE 
VLASTNICTVÍ SOUKROMÝCH OSOB
Zaměření oblasti podpory: Obnova drobných neprohlá-
šených památek sakrálního původu (kapličky, křížky, Boží 
muka apod.) ve vlastnictví soukromých osob na území 
města Pelhřimova a jeho místních částí. Nevztahuje se na 
území pohřebišť. 
Příjemce podpory: vlastník drobné neprohlášené památ-
ky sakrálního původu. 
Časový harmonogram realizace projektu: 1. 1. 2026 – 31. 
12. 2026. Lhůta pro podání žádosti: od 20. 4. 2026 do  
6. 5. 2026. 
Způsob podání žádosti: 
Varianta 1 – „Papírové podání žádosti“: (Obdobné jako  
u oblasti podpory „Obnova památek, Obnova fasád  
a střech objektů“ – viz výše). Žádosti budou předlože-
ny v zalepené obálce označené: „Rozvojový fond Města 
Pelhřimov, Obnova drobných neprohlášených památek 
sakrálního původu ve vlastnictví soukromých osob, Ne-
otvírat!“ 
Varianta 2 – „Elektronické podání žádosti prostřednictvím 
datové schránky“: Žádost bude zaslána na adresu datové 
schránky Města Pelhřimov v termínu od 20. 4. 2026 do  

6. 5. 2026, a to včetně dokladů nutných k posouzení žá- 
dosti. Do předmětu zprávy napište: Rozvojový fond Měs-
ta Pelhřimov, Obnova drobných neprohlášených pamá-
tek sakrálního původu ve vlastnictví soukromých osob.

Název podporované oblasti: OZNAČENÍ PROVOZOVNY  
A NOVÉ REKLAMNÍ ZAŘÍZENÍ
Zaměření oblasti podpory: Realizace označení provozovny  
a nového reklamního zařízení ve vlastnictví soukromých 
osob na území MPR a jejím ochranném pásmu. 
Příjemce podpory: vlastník objektu (v případě více pro-
vozoven může žádat na každou zvlášť) nebo provozovatel 
příslušné provozovny. 
Časový harmonogram realizace projektu: 1. 1. 2026 – 
31. 12. 2026. Lhůta pro podání žádosti: od 20. 4. 2026  
do 6. 5. 2026. 
Způsob podání žádosti: 
Varianta 1 – „Papírové podání žádosti“: (Obdobné jako u 
oblastí podpory „Obnova památek, Obnova fasád a střech 
objektů..., Obnova drobných neprohlášených památek...“ 
– viz výše). Žádosti budou předloženy v zalepené obálce 
označené: „Rozvojový fond Města Pelhřimov, Označení 
provozovny a nové reklamní zařízení, Neotvírat!“
Varianta 2 – „Elektronické podání žádosti prostřednictvím 
datové schránky“: Žádost bude zaslána na adresu datové 
schránky Města Pelhřimov v termínu od 20. 4. 2026 do 6. 
5. 2026, a to včetně dokladů nutných k posouzení žádosti.  
Do předmětu zprávy napište: Rozvojový fond Města Pel-
hřimov, Označení provozovny a nové reklamní zařízení.

Odpovědnost za realizaci všech čtyř předchozích výzev: 
Odbor investiční MěÚ Pelhřimov. Kontakt: Vendula Koso-
vá, DiS. Adresa: Městský úřad Pelhřimov, Masarykovo ná-
městí 1, 393 01 Pelhřimov, telefon: 565 351 121, e-mail: 
kosova.v@mupe.cz.

Výzvy Rozvojového fondu Města Pelhřimov

Technické služby opět
rozdávaly kompost zdarma

Tradičně s velkou odezvou se setkala akce Nakopej si py-
tel, při které Technické služby města Pelhřimova nabídly 
občanům Pelhřimova a jeho místních částí pytel kompo-
stu zdarma. „Do našeho areálu přijelo celkem 74 aut, roz-
dali jsme skoro čtyři tuny kompostu,“ informovala Zdeňka 
Lišková, vedoucí odpadového hospodářství Technických 
služeb města Pelhřimova.                                                  (va)                                   

Městský úřad vyzývá k úhradě 
poplatků za psy a odpad

Ve dnech 15. a 16. dubna hostilo město Pelhřimov spo-
lečně s Domovem pro seniory Pelhřimov setkání měst zři-
zujících sociální služby, které uskutečnilo na malé scéně 
Kulturního domu Máj. Do Pelhřimova přijeli zástupci sa-
mospráv a městských příspěvkových organizací z celé re-
publiky, aby společně diskutovali o aktuálních otázkách, 
výzvách i budoucnosti sociálních služeb.
Za město Pelhřimov se akce zúčastnili starosta Ladislav 
Med, místostarostové Zdeněk Jaroš a Karel Kratochvíl, 
vedoucí odboru sociálních věcí Jana Sládková. Přítomné 
hosty slavnostně přivítali starosta Ladislav Med společ-
ně s místostarostou Karlem Kratochvílem, kteří ve svých 
úvodních slovech zdůraznili význam sdílení zkušeností 
mezi městy a nutnost hledání společných řešení v době, 
kdy sociální oblast čelí stále větším nárokům.
Hlavní část programu byla věnována odborným worksho-
pům a diskusím nad tématy, která dnes zásadně ovlivňují 
fungování sociálních služeb. Jedním z hlavních okruhů 
bylo zdravotně-sociální pomezí – tedy oblast, kde se 
prolíná péče zdravotnická a sociální. Diskutovalo se na-
příklad o možnostech paliativní péče, nedostatku lékařů, 
registraci zdravotních služeb nebo o tom, jak efektivně 

propojit zdravotní a sociální systém tak, aby péče o seni-
ory a potřebné občany byla co nejdostupnější a nejkvalit-
nější. Významným tématem byla také otázka financování 
sociálních služeb. Diskuse se dotkla i každodenních prak-
tických problémů, které města řeší – například nedostat-
ku personálu v sociálních službách, rostoucí poptávky po 
péči o seniory, narůstajících nákladů na provoz zařízení 
nebo potřeby rozšiřovat terénní služby tak, aby lidé moh-
li co nejdéle zůstávat ve svém domácím prostředí. Právě 
sdílení konkrétních zkušeností mezi městy přineslo řadu 
inspirativních podnětů a příkladů dobré praxe.
Součástí programu byla také prohlídka historického 
centra Pelhřimova, návštěva pivovaru a druhý den ko-
mentovaná prohlídka prostor Domova pro seniory Pel-
hřimov, kde si hosté mohli prohlédnout zázemí zařízení  
a seznámit se s jeho fungováním.
Setkání potvrdilo, že vzájemná spolupráce měst, ote-
vřená diskuse a sdílení zkušeností jsou nezbytné pro 
další rozvoj kvalitních sociálních služeb. Děkujeme všem 
účastníkům, partnerům i organizátorům za inspirativní 
atmosféru a podnětná jednání, která pomáhají posouvat 
péči o potřebné občany kupředu.                               (měú)

Města jednala o výzvách sociálních služeb
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Lyžaři likvidovali spoušť  
po divokých prasatech

Výroční členskou schůzi uspořádali pelhřimovští rybáři, 
kteří při této příležitosti zhodnotili uplynulý rok a zároveň 
si stanovili plány na nadcházející období. Jejich činnost je 
dlouhodobě vnímána velmi pozitivně, a to zejména díky 
systematické práci s mládeží, která patří k jejich silným 
stránkám. Pelhřimovský oddíl mládeže totiž patří v rybo-
lovné technice ke středoevropské špičce a svými výsledky 
pravidelně potvrzuje vysokou úroveň této práce. 
Schůze se zúčastnili i starosta Ladislav Med a místosta-

rosta Karel Kratochvíl. Ve svých vystoupeních poděkovali 
rybářům za jejich obětavou práci, kterou věnují nejen 
rozvoji rybářství, ale i péči o přírodu a výchově mladé 
generace. Zároveň jim popřáli mnoho úspěchů do další 
činnosti. Součástí programu bylo také slavnostní pře-
dání ocenění zasloužilým členům za jejich dlouholetou  
a obětavou práci pro organizaci. Tento moment potvrdil,  
že si pelhřimovští rybáři váží těch, kteří se významně po-
dílejí na fungování a rozvoji spolku.                                  (měú)

Rybáři bilancovali a ocenili zasloužilé členy

Město Pelhřimov se zapojilo do tradiční akce Čistá Vy-
sočina, která se koná v rámci celosvětové kampaně Den 
Země. Už sedmnáctý ročník této osvětové iniciativy, or-
ganizovaný Krajem Vysočina, má za cíl společně uklidit 
přírodu a veřejná prostranství.
V Pelhřimově se hlavní úklid uskutečnil v úterý 7. dubna, 
přičemž za město se zapojily dvě skupiny dobrovolníků. 
První z nich vyrazila směrem na Peklo, pokračovala po 
zelené turistické trase a poté se vrátila zpět do města 
ke Statkům. Právě v této oblasti bylo zaznamenáno větší 
množství odpadu – především obaly od sušenek, papír-
ky a cigaretové nedopalky, ale také objemnější materiál, 
jako jsou kabely, molitan či sítě z balíků.
Druhá skupina uklízela oblast sídliště Pražská, okolí pali-
sádového hřiště u Jednoty, Sauny, Strachovských rybníků, 
dále ulici Dolnokubínská a břehy rybníka Moučky. I zde 
převažovaly především cigaretové nedopalky, PET lahve, 
plechovky a obaly od cukrovinek. Mezi kuriozity patřila 
například nalezená bota nebo několik velikonočních va-
jíček. Za město se akce mimo jiných zúčastnil místosta-
rosta Karel Kratochvíl, který při této příležitosti apeloval 
na veřejnost: „Prosím, nechovejte se jako čuňata, potom 
budeme mít naše město přirozeně čisté. Odpadkových 
košů je v Pelhřimově dostatek, přesto se stále setkává-
me s nepořádkem – například s nedopalky od cigaret pod 
balkóny.“                                                                         (měú)

Uklidili město. Pelhřimov  
se zapojil do Čisté Vysočiny

Členové pelhřimovské organizace Českého zahrádkářské-
ho svazu se sešli na výroční schůzi, aby společně zhod-
notili uplynulý rok, připomněli si nejvýznamnější akce  
a ocenili práci svých členů. Setkání se neslo v přátelské 
atmosféře a bylo zároveň příležitostí poděkovat všem, 
kteří se na činnosti organizace během roku podílejí.
Výroční schůze se zúčastnil také starosta města Pelhřimo-
va Ladislav Med, který poděkoval zahrádkářům za jejich 
aktivní činnost, péči o veřejný prostor i reprezentaci měs-
ta. Ve svém vystoupení přiblížil aktuální investiční akce 
města, odpovídal na dotazy přítomných a vyjádřil uznání 
za jejich prací. Zároveň přislíbil pokračování vzájemné 
spolupráce i další finanční podporu města.
Součástí programu bylo rovněž slavnostní vyhlášení vý-
sledků soutěže Rozkvetlé ulice 2025, která každoročně 
oceňuje nejkrásněji upravená okna, balkony a zahrádky. 
Květiny, děkovné listy a dárkové poukazy převzali Pavla 
Poláčková, Eva Šimková, Marie Pechová, Alena Vyhnál-
ková, Ester Háková, Jitka Pokorná, manželé Pacnerovi, 
Novákovi, Samkovi a společnost Pizza Sidonio Pelhřimov.
Předsedkyně organizace Šárka Brožová ve své zprávě 
připomněla, že pelhřimovští zahrádkáři mají aktuálně 32 
členů, z nichž sedm je starších osmdesáti let. Vzpomněla 
také na členy, kteří je v uplynulém roce navždy opustili, 
a jejich památku uctili přítomní minutou ticha. Letošní 

schůze měla i slavnostní rozměr – zahrádkáři si připili  
na 80 let existence své organizace a popřáli k významné-
mu jubileu také dlouholeté člence Jaroslavě Kožichové.
Během roku zahrádkáři uspořádali řadu oblíbených akcí 
pro veřejnost – od mini jarmarků a velikonočních výstav 
přes podzimní prodeje až po bazárky bez peněz. Největší 
ohlas tradičně vzbudil jarní prodej zahrádkářských pře-
bytků, o který je mezi obyvateli města každoročně velký 
zájem. Významnou součástí jejich činnosti je i spoluprá-
ce s Domovem Jeřabina, kam pravidelně darují výpěstky  
i materiál pro tvoření, čímž přinášejí radost klientům za-
řízení.
Milým zpestřením celé schůze bylo hudební vystoupení 
kytarového souboru Hanykyt z DDM Pelhřimov pod vede-
ním paní učitelky Vratišovské. Jejich vystoupení přineslo 
do sálu radostnou atmosféru a sklidilo srdečný potlesk.
Na závěr předsedkyně Šárka Brožová poděkovala městu 
Pelhřimov za dlouhodobou podporu, bez níž by organiza-
ce nemohla své aktivity rozvíjet, a ocenila také obětavou 
práci všech členů. Současně vyzvala nové zájemce, aby 
rozšířili řady zahrádkářů a pomohli zachovat tradici, která 
má ve městě pevné místo. Pelhřimovští zahrádkáři totiž 
svou pílí, nadšením a láskou k přírodě přispívají k tomu, 
aby bylo město krásnější, barevnější a příjemnější pro 
všechny jeho obyvatele.                                               (měú)

Výroční schůze zahrádkářů spojila 
ohlédnutí za činností, ocenění i oslavy

Zahrádkáři prodají přebytky
Český svaz zahrádkářů Pelhřimov připravuje tradiční 
prodej zahrádkářských přebytků v Domě zahrádkářů  
v ulici Na Obci. Zájemci si budou moci vybrat napří-
klad sadbu, skalničky, letničky či pokojové květiny. 
Prodej se uskuteční ve dnech 8.–9., 15.–16. a 22.–23. 
května. Otevřeno bude vždy v pátek od 8 do 17 hodin 
a v sobotu od 8 do 11 hodin. Výkup přebytků se usku-
teční vždy ve čtvrtek od 14.30 do 17 hodin.           (va)                                                       

UČITELE/UČITELKU S APROBACÍ
ANGLICKÝ JAZYK, ČESKÝ
JAZYK A HUDEBNÍ VÝCHOVA

ZŠ Pelhřimov, Komenského 1465
příjme od 1. 9. 2026 

Žádost a životopis zasílejte na email
martin.skorepa@zskompe.cz. 
Další informace na tel. 724 081 218

Do akce Čistá Vysočina se zapojili i pelhřimovští lyža-
ři. Zhruba padesátka členů Ski klubu a jejich rodin-
ných příslušníků se sešla na Křemešníku. Společně po- 
klidili okolí sjezdovky. Práce rozhodně neměli málo, 
odpadků nalezli několik pytlů. Kromě úklidu se pustili  
i do úpravy povrchu sjezdovky, kterou rozryla divo-
ká prasata. Po domluvě s provozovateli dali svah zase  
do pořádku – tak to snad vydrží a sjezdovka zůstane při-
pravená na další sezonu.                                                  (va)                                                       
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Den pro zdraví přilákal stovky návštěvníků

Dětská skupina usnadní nástup do školky, říká ředitelka Rozinky
Dětská skupina Rozinka v Pelhřimově na-
bízí zázemí pro nejmenší děti, které ještě 
nenastoupily do mateřské školy. V regionu 
přitom nejde o ojedinělou službu – po-
dobná zařízení fungují i v Putimově nebo 
v Humpolci. Jakou roli dětské skupiny hrají 
a jak fungují v praxi, přibližuje ředitelka 
Lenka Evelína Kocálová.

Můžete přiblížit, co přesně dětská skupi-
na je, jak funguje, s jakými dětmi pracu-
jete a co konkrétně nabízíte?
Dětská skupina je v podstatě náhradou 
dřívějších jeslí, které byly postupně zruše-
ny. V době kolem roku 2014 ale začal zno-
vu růst počet narozených dětí a zároveň  
i tlak na to, aby se rodiče – především ma-
minky – mohli dříve vracet do práce. Na 
tuto situaci reagoval projekt podpořený 
Evropskou unií, která vznik dětských sku-
pin v prvních letech výrazně finančně pod-
pořila. Hlavní rozdíl oproti běžné mateřské 
škole spočívá v tom, že dětské skupiny při-
jímají mladší děti – původně už od dvou 
let, dnes je tato věková hranice ještě nižší.

Jak dlouho mohou děti zůstávat v dětské 
skupině a proč ji rodiče nejčastěji volí?
Děti mohou v dětské skupině zůstat až do 
nástupu do školy. I předškoláci zde mohou 
být, ale v takovém případě už musí zaří-
zení splňovat určité podmínky, například 
zajistit přítomnost pedagogického pracov-

níka v daném rozsahu. V praxi se to ale 
využívá jen minimálně. Většinou k nám 
rodiče přivádějí děti od spodní věkové 
hranice, tedy zhruba od 18 měsíců do tří 
let, než nastoupí do mateřské školy. Dů-

vod je často i ekonomický. Zároveň se ale 
ukazuje, že dětská skupina funguje jako 
velmi dobrá příprava na nástup do školky. 
Děti se zde naučí základní sebeobsluze – 
jíst, oblékat se, zvládnout hygienu – a po-

stupně si zvyknou na kolektiv. Díky tomu 
pro ně přechod do mateřské školy, kde je 
výrazně více dětí a nároky jsou vyšší, není 
tak náročný.

Jak vypadá běžný den v dětské skupině  
a v čem se liší od mateřské školy?
Denní režim se od mateřské školy příliš 
neliší – vycházíme i z rámcového vzdělá-
vacího programu, ale v jednodušší for-
mě. Dětská skupina je však primárně so-
ciální služba, takže větší důraz klademe 
na péči, samostatnost a celkový rozvoj 
dítěte. Ráno děti přicházejí, mají prostor 
pro volnou hru a postupně se zapojují  
do jednoduchých řízených aktivit – krát-
kých, hravou formou, často s využitím 
písniček, říkanek a pohybu. Důležitou roli 
hrají rituály, které dětem pomáhají orien-
tovat se v průběhu dne. Součástí dne je 
také hygiena, svačina, nácvik sebeobsluhy 
i spolupráce s ostatními dětmi. 

Jakým způsobem máte ve vaší dětské 
skupině řešenou stravu?
Svačiny připravují přímo pečující osoby 
na místě. Snažíme se, aby byly vyvážené 
a kombinovaly sladkou i slanou varian-
tu, přičemž vycházíme z doporučení pro 
školní stravování, ale nejsme jimi striktně 
vázáni. Obědy dovážíme ze školní jídelny  
ve Třídě Legií.                           

Kamil Vaněk

Ve čtvrtek 9. dubna ožilo atrium hlavní lůžkové budovy 
Nemocnice Pelhřimov akcí Den pro zdraví, která se kona-
la ve spolupráci se Zdravým městem Pelhřimov. Program 
zaměřený na prevenci a podporu zdravého životního sty-
lu přilákal širokou veřejnost i školní skupiny. Návštěvníci 
měli možnost nechat si změřit základní zdravotní hodno-
ty a získat odborné rady od zdravotníků. Akci navštívili 
pelhřimovští místostarostové Zdeněk Jaroš a Karel Kra-
tochvíl.
„Celkem bylo provedeno přibližně 60 vyšetření moči  
a 230 měření glykémie. Velký zájem byl také o prevenci 
kouření, kde proběhlo 10 individuálních intervenčních 
konzultací. Do programu se aktivně zapojily i školy – 
akce se zúčastnilo 82 dětí, které si mohly vyzkoušet řadu 
edukativních stanovišť. Celková návštěvnost se vyšplhala 
zhruba na 320 lidí,“ informovala Pavlína Fridrichovská, 
manažerka kvality pelhřimovské nemocnice. 
Součástí programu bylo také nutriční poradenství, pre-
vence civilizačních i infekčních onemocnění, prezentace 
sociálních služeb nebo aktivity zaměřené na děti.   (nem)

Domácí paliativní péče Nemocnice Pelhřimov letos osla-
vila významné výročí – už sedm let stojí po boku pacientů 
i jejich blízkých v těch nejtěžších životních chvílích. Za tu 
dobu se tým stal důležitou oporou pro stovky rodin, kte-
rým umožňuje prožít závěr života v domácím prostředí, 
mezi svými nejbližšími. Každodenní práce zdravotníků, lé-
kařů i dalších členů týmu je založená nejen na odbornos-
ti, ale především na lidském přístupu, empatii a respektu 
k přáním pacientů.
„Má to obrovský smysl. Domácí paliativní péče umožňuje 
pacientům zůstat v prostředí, kde se cítí nejlépe – doma, 
mezi svými blízkými. Zároveň dává rodinám jistotu, že na 
to nejsou samy a že mají kdykoliv oporu v našem týmu. 
Jsme moc rádi, že tuto službu můžeme v naší nemocni-
ci poskytovat a dál ji rozvíjet,“ řekla Alexandra Knapová, 
mluvčí pelhřimovské nemocnice.                                (nem)

Sedm let pomoci tam, 
kde je jí nejvíc potřeba

Oddělení dlouhodobě nemocných Nemocnice Pelhřimov 
v březnu ožilo příjemnou velikonoční atmosférou. O tu 
se postaral Velikonoční koncert, který se uskutečnil díky 
dobrovolnickému programu Pírko. Prostory oddělení se 
nesly známé písně v podání žáků ZUŠ Pelhřimov, kteří 
svým vystoupením potěšili pacienty i personál. Celou akci 
navíc doplnilo milé vyprávění o velikonočních zvycích, 
které přispělo k ještě útulnější a přátelštější atmosféře.
Dobrovolníci z programu Pírko však v březnu nepřinesli 
jen hudební zážitek. Pacientům zároveň rozdávali i přá-
níčka k MDŽ, která vytvořily děti ze Základní školy s roz-
šířenou výukou tělesné výchovy z Prahy 4.               (nem)

Radost, která zahřeje u srdce



w w w.p e n o v i ny.c z 											                                                      7

Prohlídky a seznámení s prostory

Představení služe


Setkání s týmem

FOKUS workshopy k duševní pohodě

Malý kreat�vní koutek

Vás zve na 

12.května 2026

1�:00 - 16:00

Co vás čeká:

slavnostní otevření  
Centra duševního zdraví Pelhřimov

“říct si  o pomoc
je v pořádku.”

Kde: Středisko FOKUS Vysočina Pelhři�ov, 
!�pole�ká ��6

Parkování ! nás je výzva. �h�ete si !šetřit nervy? – přijďte raději pěšky.

Na Zelený čtvrtek se u rybníka Stráž rozeznělo country. 
Postaral se o to kroužek malých kytaristů z DDM pod 
vedením Hany Vratišovské. „Protože bylo chladno, hráli 
jsme uvnitř v prostorách Stráž baru,“ informovala. Zájem 
o hudební vystoupení byl velký. Podívat se na děti přišli 
rodiče, prarodiče i náhodní kolemjdoucí.                      (va)

Malí kytaristé zahráli u Stráže

Zaplněné pelhřimovské kino se mohlo nechat unést osmi 
příběhy pamětníků, které do podoby videa, audiorepor-
táže a v jednom případě animace zpracovali žáci a žákyně 
sedmi pelhřimovských škol a ZŠ Černovice. Prezentaci 
projektu Příběhy našich sousedů, která navázala na velmi 
vydařený loňský ročník, zahájili místostarostové Pelhři-
mova Zdeněk Jaroš a Karel Kratochvíl, úvodního slova se 
ujal i starosta Černovic Jan Brožek. „Myslím si, že letošní 
ročník se povedl. Příběhy byly velmi kvalitně zpracovány. 
Byla cítit dobrá spolupráce žáků i samotných škol,“ hod-
notila Iveta Peclinovská, koordinátorka projektu.
Formou dětských prací mohli přítomní poznat poutavé 
příběhy Aleny Junkové (animaci vytvořili žáci GyOA Pel-
hřimov), Karla Křikavy (video – žáci ZŠ Na Pražské), Jana 
Horníčka (audioreportáž – žáci ZŠ Osvobození), Marie 
Novotné,  rozené Prokopové (video – žáci ZŠ Komenské-
ho), Stanislavy Filipové (audioreportáž – žáci ZŠ Černo-
vice), Ester Čaškové (video – žáci ZUŠ Pelhřimov), Vlasty 
Vaněčkové (audioreportáž – žáci ZŠ Krásovy domky)  
a Petra Mazance (video – žáci SPŠ a SOU Pelhřimov).  (va)

Školáci v kině Vesmír nabídli 
silné příběhy pamětníků

Pelhřimov se i letos připojil k desít-
kám měst, která hostí Mezinárodní 
filmový festival o lidských právech Je-
den svět. Aktuální ročník nabídl pes-
trý program plný silných dokumentů, 
inspirativních hostů i debat, které 
rezonovaly ještě dlouho po skončení 
projekcí.
Slavnostního zahájení se zúčastnilo  
i vedení města, starosta Ladislav Med 
a místostarosta Zdeněk Jaroš. „Jsem 
ale rád, že se u nás v Pelhřimově 
může konat už jedenáctý ročník, stej-
ně jako na dalších místech po celé 
republice, a těší mě, že tato tradice 
pokračuje. Chtěl bych poděkovat 
všem dobrovolníkům i organizaci 
Člověk v tísni. Velmi si vážím spolu-
práce s městem Pelhřimov a budu 
ji vždy podporovat,“ sdělil starosta 
mimo jiné.
Festival odstartoval v pátek 27. břez-
na projekcí snímku Hlas Hind Radžab, 
který přibližuje tragický příběh šesti-
leté palestinské dívky. Po filmu násle-
dovala online debata s antropologem 
Yasarem Abu Ghoshem, která nabíd-
la hlubší kontext i prostor pro otázky 
publika.
Sobotní program 28. března byl nabi-
tý od rána až do večera. Den zahájil 
praktický workshop první pomoci, 
který vedl MUDr. Vojtěch Král, pel-
hřimovský rodák a lékař z Fakultní 
nemocnice v Motole. Účastníci si 
odnesli nejen teoretické znalosti,  
ale i konkrétní dovednosti využitelné 
v krizových situacích.
Následoval film Nebezpečné hry: 

Roblox a Metaverzum, po kterém 
se uskutečnila debata s novinářkou 
a lektorkou AI Lucií Tomanovou. Ta 
přiblížila rizika digitálního prostře-
dí, ve kterém se dnes pohybují děti  
a dospívající, a otevřela důležitou 
diskusi o bezpečnosti na internetu.
Silný moment přinesla také projekce 
filmu Kuba a Aljaška, kterou dopro-
vodila debata s plastickými chirurgy 
MUDr. Klárou Schwarzmannovou 
a MUDr. Ing. Martinem Ouzkým.  
Ti sdíleli své zkušenosti z humanitár-
ní mise na Ukrajině, kde se podíleli  
na rekonstrukční chirurgii pacientů 
zasažených válkou.
Festival uzavřel dokument Při zemi  
a následná dlouhá debata s Dani-
elem Pitkem, sedlákem pod Mile-
šovkou, který přiblížil témata krajiny, 

šetrného hospodaření i aktuálních 
environmentálních výzev.
Velký zájem tradičně vzbudily i školní 
projekce, kterých se letos zúčastnilo 
rekordních 1 034 dětí a studentů. 
Pro mladší publikum byla připrave-
na pásma krátkých filmů, starší stu-
denti se věnovali náročnějším téma-
tům. Největší ohlas zaznamenal film  
V útrobách AI zaměřený na temnou 
stránku umělé inteligence, který vy-
volal živé diskuse.
Festival Jeden svět se i letos konal 
pod záštitou místostarosty Karla Kra-
tochvíla. Stejně jako v předchozích 
letech by se neobešel bez podpory 
partnerů – společností Ciret, Fia Pro-
team, Roka transport, Stampi a také 
Kulturních zařízení města Pelhřimo-
va.                                             (tze, va)

Festival Jeden svět: Emoce, silná 
témata a rekordní studentská účast
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Co prozradily městské kroniky. Stalo se před 70 lety (rok 1956) 
Vážení čtenáři,
50. léta minulého století byla zvláštní a „šedivá“. Takové 
jsou i zápisy z těchto let v pelhřimovské kronice. Málo 
konkrétních akcí, málo konkrétních jmen, většinou jen 
oslavné texty k tehdy preferovaným událostem, k so-
cialistickým soutěžím a k plnění socialistických závazků 
pracujících. Vybral jsem zápisy z r. 1956, které charakte-
rizují tyto zápisy a tuto dobu v našem městě.

Zahájení druhé pětiletky
V pondělí 2. ledna 1956 začínalo jinak, než jiné dny. 
Venku bylo příjemně, téměř jako na jaře, místní rozhlas 
reprodukoval veselou hudbu a řízné pochody na ces-
tu lidem spěchajícím do práce. Do ranního šera svítily  
na některých závodech pěticípé hvězdy, jinde se třepeta-
ly prapory a vlaječky, červená hesla volala k zahájení prv-
ního roku druhé pětiletky. V podnicích byly hodnoceny 
výsledky práce roku minulého a osazenstvo bylo sezná-
meno s hlavními úkoly plánu na rok 1956. Po projevech 
zástupců různých složek popřáli vedoucí závodů pracují-
cím hodně zdraví a pracovních úspěchů. Zaměstnanci slí-
bili splnit všechny úkoly prvního roku naší druhé pětiletky,  
a přispět tak k co největší míře k upevnění světového 
míru. 

Ohlas maďarské revoluce u nás
Kontrarevoluce v Maďarsku v listopadu a v prosinci minu-
lého roku byla místními občany různě pojímána. Zatímco 
mnozí nakupovali vše možné, často i nepotřebné zboží, 
uvědomělí občané šli klidně za svou prací v přesvědčení, 
že tento experiment západních imperialistů a bývalých 
maďarských magnátů a vysokého kléru je předem určen 
k ztroskotání, což se také v několika dnech potvrdilo. 
Bezohledný nákup zboží nijak neohrozil plynulé zásobo-
vání, což se ukázalo zejména před Vánocemi, kdy obcho-
dy byly stále plné zboží všeho druhu, a tak si mohli ob-
čané – zvláště když ještě došlo ke snížení cen – nakoupit 
vše potřebné. 

První máj
Jako léta minulá, tak i letos měl být v předvečer Svátku 
práce lampionový průvod s hudbou a na náměstí pak 
ohňostroj a promítání zábavných filmů – ale pro trvalý 
déšť toho dne to vše odpadlo a byla jen taneční zábava  
v Záložně. Druhý den, třebaže pršelo, prošla ulicemi měs-
ta hudba – budíček. Později déšť ustal a jen chvílemi pře-
prchalo; průvod se seřadil u škol a za doprovodu hudby 
šel na náměstí, kde učinil projev náměstek předsedy KNV  
s. Josef Pelc. 
V čele průvodu se státními vlajkami byly neseny velké 
portréty Marxe, Engelse a Lenina, portrét s. Gottwalda  
a členů politického byra ÚV KSČ (ústředního výboru KSČ), 
dále heslo letošních májových oslav „Pod praporem le-
ninismu k novým vítězstvím v boji za mír a socialismus“.  
V průvodu byly neseny ještě portréty předsednictva KSSS 
(Komunistické strany sovětského svazu) a hesla zdravící 
lid lidově demokratických zemí a pracující zemí kapitalis-
tických. V průvodu nechyběly ani alegorické vozy. Zvlášt-
ností v letošním průvodu měl být LUT (lidový umělecký 
soubor) Malenovice, který svými kroji a cimbálovou ka-
pelou by jistě značně přispěl k živosti průvodu. Pro nepří-
znivé počasí vystupoval tento soubor v Národním domě, 
dopoledne i odpoledne. Před jeho vystoupením zatančily 
žákyně jedenáctiletky několik národních tanců pod vede-
ním učitelky Marty Pospíšilové a za doprovodu hudební-
ho kroužku téže školy. 
Na oslavu 1. máje byli pozváni všichni občané. Zvaly je 
agitační dvojice, které zavítaly do každé domácnosti a při 
této příležitosti hovořily se členy domácností i o jiných 
aktuálních otázkách (pracovní závazky, úklid města, sběr 
odpadových surovin, nábor pracovních sil aj.). Až na ne-
patrné výjimky setkávaly se všude s porozuměním. 

Závod míru
Dne 14. května projížděli naším městem účastníci Závodu 
míru. Pelhřimovští občané obsadili obě strany silnice nad 
nemocnicí až na kopec, odkud měli pěkný výhled. První 
skupina závodníků projela ve 12.25 hod. a v jejím čele byl 
Belgičan Bagnet Serge, těsně za ním náš závodník Křiv-
ka. Etapu Tábor – Brno projel jako nejlepší závodník NDR  
G. A. Schur.

Majáles
V neděli 3. června byly studentské Majáles, jejichž pest-
rý maškarní průvod vzbudil rozruch v celém městě. Žáci 
některých tříd v něm vystupovali jako cirkus, jiných jako  

„Za časů našich babiček“, děti z družiny šly oblečeny  
za květiny a zvířata. V čele průvodu jeli král a královna 
Majálesu v kočáře, což v dnešní době působilo nezvyklým 
dojmem, vždyť dnešní mládež kočár vlastně již neviděla. 
Slavnost na náměstí byla zakončena koncertem.

Spartakiáda
Dne 24. června se konala na hřišti Spartaku za Kalvárií 
II. okresní spartakiáda. Byla zahájena vztyčením vlajek  
a projevem předsedy ONV Václava Harudy. Měla 
být ukázkou vyspělosti celého tělovýchovného hnu-
tí na pelhřimovském  okrese. Měla být – ale nebyla. 
Příčin bylo několik. Špatné počasí, které zabránilo,  
že nevystoupily děti předškolního věku a děti nižších 
tříd. Cvičení zahájili až žáci tříd vyšších a musili cvičit  
v teplákových soupravách. I ostatní cvičenci trpěli zimou  
a v jejich vystoupení nebylo vidět žádnou radost. Druhou 
příčinou byl malý počet cvičenců. Žen Sokola cvičilo 12  
a mužů ROH 44. Spartakiáda byla ukončena Písní práce  
a stažením vlajek.  

Primář Pujman – vyznamenání
Při příležitosti 11. výročí osvobození Československa so-
větskou armádou udělil president republiky Antonín Zá-
potocký na návrh vlády vyznamenání Za vynikající práci 
MUDr. Jaroslavu Pujmanovi, přednostovi chirurgického 
oddělení OÚNZ (Okresního ústavu národního zdraví). 

Aktiv pro občanské záležitosti
V červenci započal svou činnost Aktiv pro občanské zá-
ležitosti při MNV. Aktiv se stará o důstojný průběh ob-
čanských sňatků, provádí slavnostní zápisy do matrik 
narozených, navštěvuje staré zasloužilé občany při jejich 
životních jubileích. Členkami aktivu jsou Ludmila Char-
vátová – Vitlichová, Vilemína Holá, Stanislava Hrochová  
a Alžběta Hunalová.

První občanský křest v Pelhřimově
31. července byla obřadní síň MNV dějištěm neobvyklé-
ho ruchu. Síň vyzdobena květinami, světla rozžata, hudba 
tiše hrála, u stolu předsedkyně MNV, zástupci ONV, PO 
(pionýrské organisace) a kolem členky Aktivu pro občan-
ské záležitosti. Svatba? Nikoliv. Do obřadní síně vcházejí 
rodiče Zábranovi a Markvartovi se svými novorozený-
mi synky. Tito dva chlapci Vladimír Zábrana a Vladimír 
Markvart jsou první, kteří byli takto uvítáni při zápisu  
do matriky. Pionýr Zdeněk Horák je vítá básničkou, před-
sedkyně MNV učinila projev k rodičům. Děti z mateřské 
školy podaly maminkám kytice růží a bonboniéry a pří-
tomní hosté přáli dětem šťastný život a rodičům, aby děti 
vychovali v řádné a čestné občany naší republiky. 

Výstavba města
V tomto roce byla provedena přestavba zdi regulace Bělé 
na levém břehu v úseku pod Kamenným mostem a pokra-
čováno v úpravě ulice Pod náspem. Bylo začato s bourá-
ním býv. hostince „Na Zavadilce“ v Nádražní ulici. 

Divadlo
Bývalá Jednota divadelních ochotníků „Rieger“ byl vyni-
kající divadelní soubor, měl starou tradici a patřil mezi 
nejlepší divadelní soubory v republice. Ale po hře „Hrát-

ky s čertem“ v r. 1949 jako když utne. Obecenstvo volá 
po ochotnických představeních, všichni vlivní činitelé se 
pokoušejí o znovuvzkříšení tohoto souboru - doposud 
však marně. 
(poznámka: v kronice je odkaz na stranu 1606, kde je 
u zápisu z r. 1949 uvedeno „Při představení pelhřimov-
ských ochotníků došlo k nějakým provokacím, jež měly za 
důsledek, že ONV zastavil jejich činnost a stíhal účastníky 
této provokace“).

Agrostroj
Agrostroj splnil plán na 100,2 %. Nemalou zásluhu  
na splnění má socialistická soutěž, do níž se zapojilo již  
71,9 % všeho osazenstva (v roce 1955 jen 50 %). V le-
tošním roce byla zahájena úprava terénu pro vybudování 
nového, moderního podniku u nádraží. Jako loni, tak i le-
tos vystavoval Agrostroj své výrobky – zejména sběrače 
lnu s odsemenovačem, silážní kombajny, výfukové řezač-
ky a dojící stroje – doma i za hranicemi. 

Modeta 07
Modeta 07 Anna Proletářka splnila svůj plán na 102 %.  
Ve 4. čtvrtletí byl závod v rámci socialistické soutěže vy-
hodnocen jako nejlepší mezi všemi  závody n.p. Mode-
ta. Střihačka Marie Larvová byla vyznamenána titulem 
„Vzorný pracovník ministerstva lehkého průmyslu“ za 
trvale velmi dobré výsledky v soc. soutěži. 

Tenis
Na oslavu 50 let pelhřimovského tenisu byl uspořádán ve 
dnech 8. – 10. června jubilejní turnaj za velké účasti před-
ních československých tenistů. 9. června byl vzpomínko-
vý večírek, na němž pronesli zdravice předseda Spartaku 
s. Výcha a předsedkyně MNV s. Moravcová. Potom pro-
mluvil o vývoji tenisu v Pelhřimově dlouholetý funkcionář 
a závodník pelhřimovského klubu Jan Křečan. Vzpomněl 
zakladatelů primáře Dr. Ferd. Ehlera a soudního úředníka 
Volejníka, dále JUDr. Benno Wertheimera, dlouholetého 
předsedy a kapitána jihočeské župy. Turnaj byl pořádán 
jako memoriál jeho a býv. předního závodníka JUDr. Vác-
lava Halíka, kteří zahynuli v koncentračních táborech. 
Křečan uvedl, že pelhřimovský tenis ve svých začátcích 
byl více společenskou zábavou než sportem, připojil i ně-
kolik humorných vzpomínek na první meziměstské zápa-
sy s okolními městy. 
Ve dnech 26. – 29. července se konal v Pelhřimově teni-
sový turnaj žáků. Zúčastnilo se ho 54 chlapců a 26 dívek  
z 13 krajů republiky. V tomto turnaji měl velký úspěch Mí-
rek Mraček z Pelhřimova, který se probojoval do finále,  
v němž však podlehl Pelcovi z Pardubic 4:6 a 5:6.

Vánoční strom
Letos nebyl postaven na náměstí vánoční strom republi-
ky. Většina občanů to těžce nesla. Všem nám se líbil ka-
ždý rok zářící strom, jehož světla nám připomínala již se 
blížící svátky radosti a vyzařovala lásku člověka k člověku.  

Velikonoce
O Velikonocích se tentokrát všechny církevní obřady ko-
naly v kostele; nešel ani obvyklý průvod při vzkříšení, 
který v posledních letech se konal už jen kolem kostela.

JUDr. Josef Doubek, Letopisecká komise

Studentský Majáles byl tehdejšímu režimu spíše trnem v oku.                                     Foto: archiv Muzea Vysočiny Pelhřimov



Držitelka Ceny města Pelhřimova, Adéla Šašková, je dů-
kazem, že se lidové tradice dají skloubit s moderní hud-
bou. K folkloru ji ve třech letech přivedla mamka a dnes  
s lidovými písněmi slaví úspěchy i na celostátní úrovni. 
Její hudební záběr je však mnohem širší. V základní umě-
lecké škole studuje sólový zpěv, hraje na klavír a basky-
taru. Zároveň působí v orchestru nebo v popové kapele 
Dranďáci a v budoucnu plánuje studium konzervatoře.
 
Nedávno jste získala Cenu města Pelhřimova za vaše 
úspěchy ve zpěvu. Mimo tradiční styly se věnujete i fol-
klornímu zpěvu. Co vás k němu přivedlo?
K folkloru mě přivedla mamka, věnuji se mu od tří let. 
Mamka tancovala v souboru, doprovázela děti na flétnu 
a brala mě s sebou. Úplně jsem se do toho vžila, protože 
tancování v krásných krojích pro mě byl obrovský zážitek. 
Odmala chodím do Stražišťanu – souboru lidových písní 
a tanců v Pacově. Věnujeme se lidovým písním a tancům, 
máme krásné horácké kroje s typickými zdobenými šně-
rovačkami a bohatými sukněmi. Máme skvělou vedoucí, 
která do toho dává všechno. Vystupujeme pro školy i ve-
řejnost a je vidět, že zájem o folklor roste, protože jsme 
začínali v osmi lidech a teď je nás patnáct. Dnes už tam 
chodím jedenáctým rokem a hrozně mě to baví. 

Zmínila jste i soutěže v lidovém zpěvu. Jak taková akce 
vypadá?
Regionální kolo soutěže Zpěváček se koná u nás v Pacově. 
Soutěží se v několika kategoriích. Z té hlavní se postupu-
je až na zemské kolo, které hostí vždy některý z krajů.  
Já byla v roce 2024 na Zvíkově, kde se zemské kolo kona-
lo. V loňském roce se mi podařilo uspět v sólovém zpěvu  
v soutěži ZUŠ. V celostátním kole v Turnově jsem skončila 
druhá. Byl to neskutečný zážitek, zpívat v tak krásných 
prostorách a vidět tu konkurenci a různé kroje.

Kromě folklóru se ale věnujete i modernějšímu zpěvu. 
Jak to všechno stíháte?
Zpívám odmalinka, láska k muzice se u nás v rodině dědí. 
Aktivně se ale sólovému zpěvu v ZUŠ věnuji poslední čty-
ři roky pod vedením učitelky Dany Bezstarostové, která 
mě velmi posunula a díky ní jsem začala zkoušet lidové 
i umělé písně, začala jsem vyhrávat soutěže a nikdo ne-
čekal, že postoupím tak daleko. Mám soprán, zpívám 
malé operetky a paní učitelka mě posílá na nejrůznější 
vystoupení, abych se „otrkala“ před velkým publikem. 
Teď se chystám na dvě soutěže v sólovém zpěvu a také 
na krajskou soutěž sborů. Jsem vděčná, že se od porotců 
dozvím, co dělám špatně a co můžu vylepšit.

Takže se zpěvu věnujete aktivně čtyři roky, ale hudba 
vás provází celý život.

Přesně tak. U nás doma jsou aktivními muzikanty praro-
diče, mamka i sourozenci. Já jsem dřív chodila na latin-
skoamerické tance, ale pak už to nešlo časově skloubit 
se zpěvem, tak jsem si musela vybrat. Paní učitelka Bez-
starostová mě slyšela na jedné ze soutěží a domluvily se  
s mamkou na pravidelných hodinách zpěvu v ZUŠ v Pel-
hřimově. Sice mě mrzí, že jsem odešla z tanců, ale můžu 
si tancovat doma v pokoji. Hlavní je pro mě, že dělám to, 
co mě baví a čemu se chci věnovat i v budoucnu.

V rámci vašeho hudebního zájmu se věnujete i hudeb-
ním nástrojům. Kterým? 
Hraji již osmým rokem na klavír a letos mě čeká absol-
ventský koncert. Zároveň jsem v loňském roce začala 
hrát na basovou kytaru v orchestru. Jezdíme s ním na 
zajímavá místa, například jsme hráli na Ministerstvu prů-
myslu a obchodu nebo v Poslanecké sněmovně. Příští rok 
budu muset nejspíš s basou skončit, abych měla víc času  
na přípravu na zkoušky na konzervatoř a na sebe.

Zpíváte častěji sólo nebo v nějakém sboru?
Častěji zpívám sólo nebo dvojhlasy s kamarádkou Amál-
kou Reisovou. Paní učitelka nás spojila, protože máme 
podobné hlasy, a zní to moc hezky. Zároveň ale každé 
pondělí zkouším se sborovým uskupením „Telata“. Prá-
vě teď se chystáme na velkou soutěž. Ale kdybych měla 
říct, co převažuje, tak je to určitě sólový zpěv, protože mi 
nejvíce pomáhá v přípravě na konzervatoř. Občas chodím 
s kamarádem hrát a zpívat lidové písničky do Domova 
důchodců v Pacově. Účinkuji také v pelhřimovské kapele 
Dranďáci, která vznikla v roce 2023. Já jsem nastoupila 
letos, zpívám a hraji na basu. Hrajeme pop, občas i rock. 
Vystupujeme na náměstích, vánočních akcích a teď nás 
čeká koncert v naší pacovské škole. Vlastní kapelu bych 
asi zakládat nechtěla, vidím u strejdy, kolik je s tím práce. 
Raději budu ta, kdo pomáhá a hraje, než abych to všech-
no řídila. Ale s kamarádkami ze zpěvu jsme o něčem ma-
lém snily, taková ta klasická „kapela v garáži“. Uvidíme,  
co přinese budoucnost.

Dá se tolik aktivit během týdne stíhat?
Můj týden je docela nabitý, v pondělí sbor, v úterý or-
chestr, ve středu klavír a basa, v pátek sólový zpěv v Pel-
hřimově a o víkendech buď soutěže, nebo soustředění.  
Je to náročné, ale zpěv je pro mě priorita.

Který styl vás osobně baví nejvíc?
S paní učitelkou se věnujeme hlavně klasice a opeře. To 
mě velmi baví, cítím se v tom sebevědomá. Ale ráda si 
zazpívám i lidovky nebo pop jako Adele a Lady Gagu.  
Na klavír si tyto věci i sama doprovázím. Můj hlas je teď 
ale nastavený na klasiku, takže pop v mém podání zní tro-
chu jinak, než kdybych ho dělala od začátku. Na konzer-
vatoř se chci hlásit právě na tu klasiku.

Vaše plány do budoucna jsou tedy jít na konzervatoř?
Ano, příští rok bych chtěla zkusit talentovky v Českých 
Budějovicích nebo v Brně. Mým snem je jednou učit 
zpěv, stejně jako moje paní učitelka, a předávat to dál dě-
tem. Podám si dvě přihlášky a uvidíme. Kdyby to nevyšlo, 
zkusím pedagogické lyceum, protože mě velmi baví práce 
s dětmi.

Iva Pacnerová
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Mým velkým snem je studium zpěvu na konzervatoři, 
říká držitelka Ceny města Pelhřimova Adéla Šašková 

Adéla Šašková má velmi vřelý vztah k folkloru. Členkou 
souboru už je od tří let.

Při soutěži Zlatý oříšek. Ta oceňuje mimořádně talento-
vané a úspěšné děti přibližně ve věku 6 až 14 let, které 
vynikají v nejrůznějších oborech – sportu, hudbě, vědě, 
umění, technice, ale třeba i v pomoci druhým.
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V zahradách Valdštejnského paláce v Praze 
zazní hudba pelhřimovské základní umělecké 
školy. ZUŠ Pelhřimov využila pozvání senátora 
Jaroslava Chalupského a v prostorách Senátu 
uspořádá 14. května od 17 hodin koncert. 
„Vystoupí dechový orchestr a sbor ZUŠ, 
programem bude provázet Lenka Čurdová. 
Možná se zapojí ještě žáci dramatického  
a tanečního oboru. Uvidíme, zatím program 
chystáme,“ informoval ředitel ZUŠ Pelhřimov 
Jiří Váňa. 
Škola do Prahy vypraví jeden, možná i dva 
autobusy, a akce se tak budou moci zúčast-

nit také rodiče žáků. Po kulturním programu 
bude následovat prohlídka Valdštejnského 
paláce.
Pozvánka pro pelhřimovskou ZUŠ nedorazila 
ze Senátu rozhodně náhodou. „Vychovává 
generace dětí k umění, disciplíně a tvořivosti 
a dlouhodobě patří mezi nejúspěšnější zá-
kladní umělecké školy v kraji. Ostatně o žá-
cích a absolventech slyšíme při každém udě-
lování Cen města Pelhřimova,“ sdělil Jaroslav 
Chalupský a dodal: „Přijde mi správné dávat 
prostor a senátorskou záštitu právě lidem, 
kteří do své práce dávají srdce.“                (va)

Žáci ZUŠ opět vybojovali postupy do republikových kol

13:00–13:15 zahájení festivalu

13:15–14:00 ZUŠ Pelhřimov 

14:45–15:30 ZUŠ Kamenice nad Lipou 

16:00–16:30 ZŠ Želiv 

17:00–17:45 ZUŠ Pacov 

18:30–19:20 ZUŠ Gustava Mahlera Humpolec 

20:20–20:45 TuesdayBand / ZUŠ Humpolec

20:45–22:00 Poškoleband / jazz-soul-pop

sobota 
30/5 2026 

vstup zdarma

Horní náměstí 
Humpolec

Pod záštitou starostů měst: Humpolec, Pelhřimov, Pacov, Kamenice nad Lipou a Želiv

Festival orchestrů ZUŠ
 & regionálních pivovarů 

Město Pelhřimov

ZŠ Želiv

FestivalZUŠ2026_A3_final.indd   1FestivalZUŠ2026_A3_final.indd   1 02.04.2026   15:08:3702.04.2026   15:08:37

Budou koncertovat v Senátu

Velkými úspěchy žáků pelhřimovské základní umělecké 
školy skončila krajská kola soutěží, které každoročně po-
řádá Ústřední umělecká rada za podpory MŠMT. „Postup 
do ústředního kola jsme vybojovali v akordeonové soutě-
ži a v souborové hře dechových nástrojů, a to v kategorii 
dřevěných i žesťových nástrojů. Ve smyčcové soutěži naši 
žáci obsadili v krajském kole druhé místo,“ uvedl ředitel 
ZUŠ Jiří Váňa a dodal: „Dařilo se také pěveckému sboru, 
který získal zlaté pásmo, a úspěšní jsme byli i v literár-
ně dramatickém oboru, kde naše soubory obdržely zlaté  
a stříbrné pásmo, přičemž zlaté ocenění bylo spojeno  
s návrhem na postup.“
Pelhřimovská ZUŠ se do ústředních kol soutěží dostává 
v posledních letech poměrně pravidelně. Ani to však na 
hodnotě těchto výsledků nic nemění – za úspěchy totiž 
nestojí pouze samotní žáci. „Velmi si vážím našich učite-
lů, kteří se nad rámec běžné výuky věnují talentovaným 
žákům nejen v soutěžích, ale i při celé řadě dalších akti-
vit a vystoupení po městě, okrese i kraji. Přestože regio-
nální vystoupení považujeme za velmi důležitá, soutěže 
zůstávají nedílnou součástí vzdělávání – žáky posouvají  
po umělecké stránce, učí je zvládat stres i vystupovat 
před odbornou porotou,“ poděkoval kolegům Jiří Váňa.
Žáci ZUŠ Pelhřimov sbírali úspěchy i v dalších soutěžích. 
V krajském kole celostátní postupové přehlídky pěvec-
kých sborů mládeže v Chotěboři získaly zlaté pásmo pod 
vedením učitelky Dany Bezstarostové Telata a Komoráci 
s.r.o. Z prvního místa s postupem do celostátního kola 
přehlídky uměleckého přednesu a divadla poezie Wol-
krův Prostějov se pod vedením učitelky Lenky Čurdové 
radovali Tamara Rosmanová, Vojtěch Tománek a Vladimí-
ra Lubinová. Zlatá pásma při mezinárodní akordeonové 
přehlídce v Kroměříži získali Pašáci (Havlíková a Parkan)  
a Rošťáci (Březinová, Dejmková a Hanzal).

Výsledky krajských kol soutěží 
Ústřední umělecké rady ZUŠ ČR s podporou MŠMT

• Komorní hra s převahou smyčcových nástrojů: 2. místo 
TrioBravo (Kubeš, Váňa, Fuk) - vyučující Fuková, Chýnová.
• Hra na akordeon: 1. místo s postupem V. Parkan, Ha-
vlíková, 1. místo Mach, Říšský, Dejmková, Hanzal, Březi-
nová, K. Hostičková. Komorní hra akordeonová do pěti 
členů: 1. místo s postupem Pašáci (Havlíková, Parkan),  

1. místo Rošťáci (Březinová, Dejmková, Hanzal) - vyučující 
Parkan.
• Soutěžní přehlídka ve sborovém zpěvu – Zlaté pásmo 
Telata a Komoráci s.r.o. - vyučující Bezstarostová.
• Komorní hra s převahou dechových nástrojů: 2. místo 
Ťuťu Ňuňu (Čekalová, Lisová, Matějková) - vyučující Le-
váková, 2. místo Saxofonové trio (Dejmková, Čekalová, 
Zajíc) – vyučující Krejčů, 2. místo Žesťový kvintet (Brávko-
vá, Drbal, Karásek, Přikryl, Rejzek, Rychecký) – vyučující 
Dušek a Žák, 2. místo Žesťový kvartet (Beneš, Poláček, 
Průchová, Weidemann) - vyučující Kubeš, Bezstarosta,  
2. místo Žesťový kvartet a bicí souprava (Bezstarosta, 
Pastorek, Prchal, Šefčík, Šimanová) - vyučující Kubeš, Vy-
tiska,  1. místo Trumpetové duo (Kubeš, Novotný) - vyu-
čující Kubeš, Bezstarosta, 1. místo s postupem Žesťové 
kvarteto (Bezstarosta, Bezstarosta, Prokeš, Zajíc) - vyu-
čující  Bezstarosta, 1. místo s postupem Žesťový kvartet 
(Hradecký, Kubíska, Poláček, Vlach) - vyučující Kubeš,   
1. místo s postupem Trumpet Duo (Matějka, Šoula) - vy-
učující Bezstarosta.
• Literárně-dramatický obor – soutěžní přehlídka v ko-
lektivním projevu: 1. místo a návrh na postup Jedenác-
terčata - vyučující Dušková Pavlů, 2. místo Konec dodělá-
me - vyučující Čurdová.                                                          (va)

Úspěšní v Pelhřimovském Poetikonu Tamara Rosmanová, 
Vojtěch Tománek a Vladimíra Lubinová.

Krajské kolo Celostátní postupové přehlídky pěveckých sborů mládeže v Chotěboři.



HLAVNÍ PROGRAM
17:00 komentovaná prohlídka pelhřimovských koste-
lů - delší okruh (start procházky u kaple Panny Marie 
Bolestné) s PhDr. Markétou Skořepovou Ph.D.
17:30 Komentovaná prohlídka pelhřimovských koste-
lů - kratší okruh (start u Kalvárie) s PhDr. Miroslavou 
Kvášovou.

HUDEBNÍ PROGRAM - KOSTEL SV. BARTOLOMĚJE
17:45 slavnostní troubení z věže kostela sv. Bartolo-
měje
18:00 - 18:10 hudební vstup: housle a dudy
18:10 - 18:30 Flétnový výkvět ZUŠ Pelhřimov 
(za kostelem sv. Bartoloměje - Děkanská ulice)
18:30 Přednáška: Příběh kostelních zvonů 
(sraz před farou - děkanstvím) s Mgr. Jaromírou Jirků
18:45 - 19:00 přivítání orchestrem a bubenická show
19:00 - 19:45 hlavní koncert ZUŠ Pelhřimov

VEČERNÍ PROGRAM - KOSTEL SV. BARTOLOMĚJE
20:00 divadelní představení při svíčkách (divadelní 
soubor BezMasky při DDM Pelhřimov)
20:30 - 21:30 Večerní chvály, kapela Nový EDEN
22:00 Noční mše svatá
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Plán vycházek Klubu českých turistů

Zpravodajství naleznete i v e-novinách

Vydávají: Kulturní zařízení města Pelhřimova, třída Legií 1115, 393 01 Pelhřimov, ID datové schránky: d52kmj7, 
tel.: 564 103 303, e-mail: noviny@kzpe.cz, vychází 1x měsíčně v nákladu 7800 ks, uzávěrka příštího čísla 19. května 
2026, termín vydání příštího čísla je 29. května 2026. Řídí redakční rada, šéfredaktor Kamil Vaněk, tel.: 777 012 
396. Za obsahovou stránku příspěvků ručí autoři. Tisk: Jiprint, s. r. o., Kosovská 26, 598 01 Jihlava, tel.: 565 326 469.  
Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem E 11393.

Sportovní pozvánka

Sobota 25. dubna
Fotbal - 7. liga: Pelhřimov B - Jamné (15.00), 3. liga do-
rostu: Pelhřimov - H. Brod (10.00 - starší, 12.15 - mladší). 
Tenis - krajský přebor 3 dospělých: Pelhřimov C - Start  
Č. Budějovice (9.00), Kadet tour staršího žactva: Pelhři-
mov - Písek (9.00). 

Neděle 26. dubna
Fotbal - 9. liga: Pelhřimov C - Častrov (15.00). Tenis - Jiho-
česká liga mladšího žactva: Pelhřimov - Humpolec (9.00).

Pátek 1. května
Fotbal - 4. liga: Pelhřimov - Bohunice (16.30).

Sobota 2. května
Florbal - Liga Vysočiny elévů: (9.00). Tenis - divize dospě-
lých: Pelhřimov - VITON Č. Budějovice B (9.00), krajský 
přebor 1 dospělých: Pelhřimov B - Vodňany (9.00).

Neděle 3. května
Tenis - Junior tour dorostu: Pelhřimov - Tábor (9.00), kraj-
ský přebor 3 dorostu: Pelhřimov B - Milevsko B (9.00).

Sobota 9. května
Florbal - Liga Vysočiny přípravek: (9.00). Fotbal - 7. liga: 
Pelhřimov B - Golčův Jeníkov (15.00), 3. liga dorostu: 

Pelhřimov - Židenice (10.00 - starší, 12.15 - mladší). Te-
nis - krajský přebor 3 dospělých: Pelhřimov C - Soběslav 
(9.00), Kadet tout staršího žactva: Pelhřimov - VITON  
Č. Budějovice (9.00).

Neděle 10. května
Fotbal - 9. liga: Pelhřimov C - Vyskytná (15.00). Tenis - 
Jihočeská liga mladšího žactva: Pelhřimov - Písek (9.00).

Neděle 17. května
Fotbal - 4. liga: Pelhřimov - FŠ Třebíč (16.30).

Sobota 23. května
Fotbal - 7. liga: Pelhřimov B - Leština (15.00), 3. liga do-
rostu: Pelhřimov - Vyškov (10.00 - starší, 12.15 - mladší). 
Tenis - divize dospělých: Pelhřimov - Humpolec (9.00), 
krajský přebor 1 dospělých: Pelhřimov B - Tábor C (9.00).

Neděle 24. května
Fotbal - 9. liga: Pelhřimov C - Mnich (15.00). Tenis - Junior 
tour dorostu: Pelhřimov - S. Ústí (9.00), krajský přebor 3 
dorostu: Pelhřimov B - Soběslav (9.00).

Výzva pro sportovní oddíly: Pokud chcete, aby vaše akce 
či zápasy byly zahrnuty v tomto přehledu, posílejte infor-
mace na email: noviny@kzpe.cz. 

ZDARMA PŘIVEZEME
  

Volejte na 724 049 368 
Červené i barevné kuřice. 

INZERCE

28. 4. - Trasa 1: sraz: zastávka autobusu. Pelhřimov, Praž-
ská 8:26 - Pelhřimov, autobusové nádraží 8:30 - Kameni-
ce n. L. 8:52. Kamenice n. L. - Vlásenice - Pelec - Drážďa-
ny, 11 km. Trasa 2: sraz: zastávka autobusu. Pelhřimov 
9:20 - Božejov 9:36, Božejov - Drážďany, 5,5 km. Autobus 
zpět: Drážďany 13:18 - Pelhřimov 13:38. Trasa 3: stejný 
autobus, ale až do N. Včelnice. Nová Včelnice - Žirovnice, 
10 km. Autobus zpět: Žirovnice 13:05 - Pelhřimov 13:38.

5. 5. - sraz: autobusové nádraží. Pelhřimov, autobusové 
nádraží 8:30 - Pelhřimov, Pražská 8:35 - Křelovice 8:50. 
Trasa 1: Křelovice - Červená Řečice - Želiv, 11 km. Trasa 
2: Křelovice - Temechov - Želiv, 8 km. Autobus zpět: Želiv 
13:03 - Pelhřimov 13:10.

12. 5. - sraz: u kina (8.00). Trasa: Pelhřimov - po ZTZ Tě-
chorázek - Bácovice rozc., 11 km. Autobus zpět: Bácovice 
rozc. 11:22, 11:55 - Pelhřimov 11:32, 12:10.

19. 5. - sraz: autobusové nádraží. Pelhřimov, autobusové 
nádraží 8:31  -  Pelhřimov, Pražská 8:35  -  Červená Řečice  
8:45. Trasa: Bělá - Čertova skála - Mašovický vrch - Zádo-
lí - Červená Řečice, 10 km. Autobus zpět: Červená Řečice 
11:51, 13:38 - Pelhřimov 12:10, 13:52.

19. 5. - sraz: autobusové nádraží. Pelhřimov, autobusové 
nádraží 8:31  -  Pelhřimov, Pražská 8:35  -  Malá Paseka 
9:06. Trasa: Mohelnice - Křešín - Starý Smrdov - Kateřin-
ky - Vyklantice, 10 km. Autobus zpět: Vyklantice 13:05 
- Pelhřimov 14:00.

Garant: Ing. Vladislav Macháček, tel.: 732 287 966

Někdy stačí málo. Jít kolem, zahlédnout třeba ruch kolem 
kulturního domu, ucítit první jarní paprsky… a ocitnout 
se na akci, která vám zlepší celý den. Přesně tak jsem 
trochu náhodou zavítal na aprílový koncert v Pelhřimově  
– a rozhodně nelitoval.
Koncert se odehrával na venkovním pódiu a po dlouhé 
zimě jako by si i počasí řeklo, že je čas udělat lidem ra-
dost. Slunce konečně vykouklo a jeho paprsky příjemně 
doplňovaly atmosféru celého odpoledne.
Na pódiu se vystřídali členové pěveckého spolku Záboj 
Pelhřimov, žáci i učitelé ZUŠ Pelhřimov i studenti Gym-
názia Pelhřimov. Program byl pestrý a svižný – zazněly 
známé skladby jako je „Blíž k tobě“ a orchestr ze ZUŠ 
přidal působivou titulní melodii z filmu Titanic a spolu  
s Gymnasisty Pelhřimova lidovou píseň „Šla má milá přes 
údolí“.
Asi nejen pro mě bylo milým překvapením vystoupení 
pěveckého spolku Záboj. Sbor s dlouholetou tradicí může 
na první pohled působit velmi důstojně, o to víc však 
zaujalo, s jakou lehkostí, nadhledem a humorem pojali 
své aprílové vystoupení. Vtipné aranžmá písní, jako jsou 
„Plavu si ani nevím jak“ „Pod dubem, za dubem“, „Po-
slal si mě pan Beránek pro pivo“, nebo „Malé kotě spalo  
v botě“, doplnili kreativními kostýmy a hereckými prvky.
Bylo zřejmé, že si dokážou udělat legraci nejen z okolního 
dění, ale i sami ze sebe – a právě tím si publikum oka-
mžitě získali. Když pak tuto sérii vtipných písní uzavřela 
píseň „Bože, bože“, byl jsem – stejně jako ostatní diváci 
– doslova u vytržení!
Neméně příjemné bylo sledovat mladé účinkující ze ZUŠ 

a gymnázia, kteří do programu vnesli energii, nadšení  
a svěžest. Celý koncert tak působil přirozeně a velmi živě.
Vrchol přišel na závěr, kdy se na pódiu spojili všichni účin-
kující ke společnému vystoupení s písní „Imagine“. Silný 
moment, který podtrhl nejen hudební kvalitu všech účin-
kujících, ale i krásnou myšlenku společného sdílení.
Z koncertu jsem odcházel s úsměvem. V pohodové ná-
ladě snad byli všichni – mladí i starší – a bylo znát, že si 
odpoledne opravdu užili. Někdy jsou nejlepší zážitky ty 
neplánované. A tenhle aprílový koncert byl jedním z nich. 
Jen tak dál – už teď se všichni těšíme na další kulturní 
zážitky v Pelhřimově.                                  Stanislav Hanek 

Aprílový koncert: náhoda, která rozzářila den
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Kultura nás baví

Po dvaadvaceti letech ve funkci a po dosažení důcho-
dového věku ukončila své působení na pozici vedoucí 
Městské knihovny Pelhřimov Mgr. Iva Rajdlová (na 
snímku vpravo). Na setkání se zaměstnanci jí za dlouho-
letou práci poděkoval ředitel Kulturních zařízení města 
Pelhřimova Mgr. Martin Ecler, který jí zároveň předal 
květiny.
„Ivě Rajdlové patří můj obdiv a úcta. Pod jejím vedením 
se knihovna zařadila mezi republikovou špičku, získala 

řadu ocenění a – co je ještě důležitější – má spokoje-
né čtenáře,“ uvedl Martin Ecler. Zároveň doplnil: „Jsem 
rád, že neodchází úplně. V knihovně bude ještě nějakou 
dobu pracovat jako knihovnice a bude nové vedoucí 
cenným rádcem.“
Novou vedoucí knihovny se s účinností od 1. dubna sta-
la Mgr. Markéta Dvořáková (na snímku vlevo). V rozho-
voru ji představíme v některém z příštích vydání Pelhři-
movských novin.                                                            (va)

Knihovna se loučí s dlouholetou vedoucí
Nový a pojetím netradiční projekt s názvem Domi-
no efekt, který připravilo Divadelní studio Domino 
při Domě dětí a mládeže Pelhřimov ve spolupráci  
s Kulturními zařízeními města Pelhřimova, má za se-
bou první večer. „Přišlo poměrně dost lidí, navzdory 
tomu, že se ve stejný čas konaly akce v kině, divadle 
i ve velkém sále KD Máj. Cílili jsme spíše na středo-
školáky, dorazili ale převážně dospělí diváci. Každo-
pádně jsme si to užili,“ uvedla autorka projektu Jitka 
Vachková.
Cílem projektu je propojit divadelní představení 
s dalšími formami zábavy, zapojit diskusi a vtáh-
nout diváky přímo do děje i samotné akce. Večer 
začal představením jednotlivých souborů studia 
Domino, následovala hraná ukázka inspirovaná kni-
hou Hlava 22. Program se i nadále věnoval tématu 
války, ovšem s nadhledem a interaktivní formou. 
„Následoval kvíz, zazpívali jsme si známou polku 
Škoda lásky a připomněli si její vznik. Diváky jsme 
zapojili také prostřednictvím slov na vstupenkách,  
ze kterých jsme společně vytvořili slogan,“ doplnila 
Jitka Vachková.                                                                        (va)

Domino efekt diváky zaujal



Masarykovo náměstí | SO 16. 5. a NE 17. 5.
Elektrofest
Šestý ročník festivalu elektromobility s bohatým dopro-
vodným programem.

Masarykovo náměstí | PÁ 22. 5. - 17:00 až 22:00
Muzejní noc
Před sto lety byla v Pelhřimově postavena jedna z nejmo-
dernějších škol v republice - Masarykovy chlapecké školy. 
Jak taková moderna vypadala, co z ní zbylo a snesla by 
srovnání i se současností? O tom se můžete dozvědět na 
letošní Muzejní noci.

Masarykovo náměstí | SO 23. 5. - 8:30
Běh pro úsměv - Pelhřimovský půlmaraton
Dvanáctý ročník oblíbené sportovní akce, která má cha-
ritativní podtext.

Kostely ve městě | PÁ 29. 5. - 17:00 až 22:30
Noc kostelů
Komentované prohlídky pelhřimovských kostelů, vystou-
pení ZUŠ, divadelní představení při svíčkách v kostele  
sv. Bartoloměje.

Městské sady | SO 30. 5. - 11:00 až 21:00
Rodinný den v sadech: 3
Multižánrová akce pro rodiny s dětmi, klienty s mentál-
ním postižením, a tak nějak pro všechny. 
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Koncerty

Městská knihovna | ST 6. 5. - 15:30
Kytaristé maminkám k svátku 
Ukázkové vystoupení zájmového kroužku Hanykyt.

KD Máj | ÚT 12. 5. - 19:00
Javory
Hana a Petr Ulrychovi nabídnou jedinečné spojení mo-
ravského folkloru, bigbeatu i autorské originality. 

Kostel sv. Víta | ČT 14. 5. - 18:00
Filmové melodie
Vystoupení pěveckého sboru Záboj a žákovského orchest-
ru ZUŠ Pelhřimov.

KD Máj | ÚT 19. 5. - 19:00
Grande Moravia – Tenkrát na západě
Nezapomenutelný večer s mistrovskými díly Ennia Morri-
coneho.

Divadlo L. Lipského | ČT 21. 5. - 19:00
Vlasta Redl s kapelou
Hudební všeuměl Vlasta Redl s kapelou nabídne průřez 
tvorbou, hity i legendární skladby z éry AG Fleku.

Stráž | SO 30. 5. - 19:00
Eč - 26 let
V rámci večera vystoupí DJ Bison Rock, Hašek z Lipnice, 
Čížek ze Služátek a další hosté.

Divadelní představení

Přehled vybraných kulturních a společenských akcí

Přednášky a besedy

Divadlo L. Lipského | PO 4. 5. - 19:00
Zamilovaný sukničkář   
Divadelní společnost Háta přiveze bláznivou komedii pl-
nou převleků, záměn a absurdních situací. 

Malá scéna KD Máj | PÁ 22. 5. - 18:00
Domino efekt    
V pořadí druhém z večerů se představí soubor BEzMasky 
v představení Vodník od K. J. Erbena. 

Divadlo L. Lipského | NE 31. 5. - 19:00
Holubice: Dcera a matka roku  
Vtipné příhody, kariérní vzestupy i osobní přešlapy namí-
chané v jeden konverzační koktejl, který budou servíro-
vat matka Eva Holubová a její dcera Karolína.

Pro děti

Městská knihovna |ČT 28. 5. - 9:30
Batolecí dopoledne 
Setkání plné knížek, hýbánek a hraní pro nejmenší, rezer-
vace na: detske@knih-pe.cz.

KD Máj - malá scéna | ČT 7. 5. - 16:00
Kavárna pro duši – Novodobé látkové 
závislosti u dětí

Beseda pro rodiče s adiktoložkou Janou Vašíčkovou a dal-
šími hosty.

Městská knihovna | PO 11. 5. - 17:00
Vietnam křížem krážem 
Přednáška s cestovatelkou Sašou Ryvolovou.

Freskový sál zámku pánů z Říčan | ÚT 12. 5. - 17:00
František Bílek
Přednáška PhDr. Martina Jindry.

Městská knihovna | ÚT 26. 5. - 18:00
Václav Havel, mezi člověkem a mýtem
Přednáška s prof. PhDr. Michalem Stehlíkem, Ph.D.

Malá scéna KD Máj | ST 27. 5. - 17:30
Život na křesťanské univerzitě v USA
Inspirativní životní příběhy studentů z univerzity Cedar-
ville, Ohio, USA, proložené hudební produkcí.

Jarmark

TIC a Masarykovo náměstí | SO 30. 5. - 9:00 až 12:30
Letní MINI jarmark
Farmářsko-řemeslný trh, těšit se můžete i na hudební do-
provod, tvořivou dílnu a občerstvení.

Vzdělávací akce

Městská knihovna | PO 4. 5. - 13:00
Nebojte se internetu
Zájemci o bezplatné školení se musí předem přihlásit: 
naucne@knih-pe.cz.

Městská knihovna | ST 13. 5. - 13.00
Chytrý telefon v praxi 
Zájemci o bezplatný kurz se musí předem přihlásit: nauc-
ne@knih-pe.cz.

Městská knihovna | PO 25. 5. - 13:00 až 14:00
Zeptejte se
Nevíte si rady s mobilem nebo počítačem? Vyzkoušejte 
službu knihovny…

Sraz u Rynárecké brány | ST 6. 5. - 16:00
Příběh Rynárecké brány
Komentovaná prohlídka, průvodce pan Dobiáš.

Sraz u Děkan. zahrady z Hrnčířské ulice | ČT 7. 5. - 16:00
Tajemství městských kašen
Komentovaná prohlídka, průvodce PhDr. Miroslava Kvá-
šová.

Sraz před TIC | ST 13. 5. - 16:00
Po stopách osudů pelhřimovských Židů
Komentovaná prohlídka, průvodce Marek Skřivánek.

Sraz zadního vchodu divadla | PO 18. 5. - 16:00
Rodáci a slavné osobnosti 
Komentovaná prohlídka, průvodce Mgr. J. Jirků.

Sraz před TIC | ST 20. 5. - 16:00
Příběhy slavných pelhřimovských vil 
Komentovaná prohlídka, průvodce Marek Skřivánek.

Procházky a prohlídky

Taneční akce

Divadlo L. Lipského | ST 13. 5. až PÁ 15. 5. - 17:00
Street Dance show  
Vystoupení všech tanečních týmů streetdance školy Bee-
ba 535.

Tělocvična ZŠ Osvobození | PÁ 22. 5. - 13:00
Region tančí  
Nesoutěžní taneční přehlídka.

Veřejné a komunitní akce



14			   	 									                  

Galerie M | 25. 4. - 1. 6.
Z mého okna do Tvého - E. Matoušová, M. Nejedlá

Výstava představuje tvorbu dvou autorek, které spoju-
je cit pro materiál, barvu i inspirace krajinou Vysočiny. 
Malby Elišky Matoušové zaujmou energií, výraznou ba-
revností a dynamikou. Autorka ve svých dílech zachycuje 
nejen pocity z krajiny Vysočiny, ale i atmosféru měst spja-
tých se vzpomínkami z cest. Neusiluje o přesné zobrazení 
reality, ale o vyjádření nálady a pocitu umocněného ži-
vou plasticitou. Tvorba Michaely Nejedlé nabízí kontrast 
v podobě originální keramiky. Charakteristická je pro ni 
práce s povrchem, strukturou a jemným dekorem při-
pomínajícím krajku. Inspiraci čerpá především z přírody  
a její tvorba zahrnuje jak užitkové, tak dekorativní před-
měty. Společná výstava představí malbu a keramiku dvou 
odlišných přístupů vnímání a reprodukování světa kolem 
nás, které však spojuje osobité zpracování.. 
Vernisáž se uskuteční 29. dubna od 17:00.

Muzeum Vysočiny Pelhřimov | do 3. 5.
Než přišlo Spotify
Výstava připomíná dobu, kdy se hudba neposlouchala 
jedním kliknutím, ale byla spojená s konkrétními před-
měty, rituály a někdy i trpělivostí. Vrací se do doby fyzic-
kých hudebních nosičů a analogového poslechu. Nahlíží  
do světa gramofonových desek, magnetofonových pás-
ků, kazet, cédéček i samotných přehrávačů. 

BELETRIE
Hrbaté duše (Lenka Chalupová). 
Dvě rodiny, dva světy a válka, která 
zkouší charakter i svědomí. Příběh 
z Bochoře u Přerova (1941–1942) 
sleduje osudy Ambrože Ptáčka 
a Dezidera Horváta. Láska, vina, 
strach i odvaha se střetávají v době 
okupace, kdy udání ničí životy. Sil-
nou linkou je i boj Máří o rodinu  
a domov navzdory rozpadu manžel-
ství. Atmosféru dokresluje prostře-
dí lázeňské vesnice sevřené nacis-
tickým terorem. 
• Hra (Bernard Minier), Dotek osudu (Lisa Reganová), 
Toulky s tátou (Marek Wollner), Vlna vzteku (Linda Cas-
tillo), Ohromní optimisti (Rebecca Makkaiová).

NAUČNÁ LITERATURA
• Za tichem: Šumava (Aleš Palán), Wohnout (Matěj Ho-
mola), Anička (Felix Slováček), Žít, jako by šlo o život (Jan 
Douša), Na skok k sousedům (Jiří Martínek), Po jedné sto-
pě do Afriky (Zorka Horká).

DĚTSKÁ LITERATURA
• Víla Muchomůrka a klíč k jaru (Ivona Knechtová), Ko-
čička Hamley a první kouzla (Sandra Paul), Ježek Bodlinka  
a nezbedné straky (Tereza Hepburn), Kabátek (Olga Čer-
ná), Láska bez masek (Becky Dean).

Z HUDEBNÍHO ODDĚLENÍ
• 6x otec Brown (G. K. Chesterton), Ostrov uctívačů Ginga 
(Svatopluk Hrnčíř), Kapka Hněvu (Antonín Mazáč), Zbaběl-
ci (Josef Škvorecký), Čas vos (Alena Mornštajnová), Moráv-
kova zpověď (Pavel Černý), Vekslačka (Scarlett Wilková), 
Králova spravedlnost (E. M. Powell), Úsvit sklizně (Suzanne 
Collinsová), Případ Collini (Ferdinand von Schirach).

Kino

PÁ 24. 4., ÚT 28. 4., ČT 7. 5. a NE 24. 5. - 20:00
Někdo to rád v Plzni 
Rázovití hrdinové různých osudů hledají štěstí – někdo  
v lásce, jiný v přátelství či nečekaném dobrodružství. Je-
jich cesty plné bizarních situací a náhod ukážou, že někdy 
stačí láhev piva nebo padající hvězda, aby se život obrátil 
naruby. (100 minut)                                nevhodný do 12 let

SO 25. 4. - 20:00
Šampión 
Drama přibližuje Ondreje Nepelu v době mistrovství svě-
ta 1973 v Bratislavě. Zatímco bojuje o vítězství na ledě, 
svádí i osobní boj s tlakem režimu a touhou po svobodě. 
(90 minut)                                                       přístupný všem

NE 26. 4. - 20:00
Michael
Hudební film sleduje cestu Michaela Jacksona od začátků 
ve skupině Jackson Five až po zrod legendy krále popu  
– a jeho boj za vlastní hudební cestu. (125 minut)
                                                                  nevhodný do 12 let

PO 27. 4. - 20:00
Najdou si tě 
Horor sleduje mladou ženu uvězněnou v doupěti démo-
nického kultu. Aby přežila noc plnou pastí a masakrů, 
musí rozpoutat nemilosrdný boj o život.  (94 minut)

nevhodný do 15 let

ČT 30. 4., PÁ 1. 5., NE 3. 5., NE 10. 5. a ST 27. 5. - 20:00
Ďábel nosí Pradu 2 

Pokračování kultovního filmu z roku 2006 vrací Mirandu, 
Andy, Emily a Nigela zpět do světa módního časopisu 
Runway v New Yorku – tentokrát i s novými postavami. 
Čtvrtek 30. 4., neděle 3. a 10. 5. český dabing. Pátek 1.  
a středa 27. 5. české titulky. (120 minut)     přístupný všem

SO 2. 5. a ST 13. 5. - 20:00
Neboj, dýchej, čaruj 
David Stypka byl výjimečný hudebník, jehož písně oslo-
vily celé generace. Dokument Dana Svátka odhaluje 
jeho osobní příběh, tvorbu i boj s nelehkým osudem.  
(87 minut)                                               nevhodný do 12 let

PO 4. 5. - 19:00 (malá scéna KD Máj)
Tajný agent (ART KINO) 
Brazílie, 1977. Marcelo prchá před vojenskou diktaturou 
a s malým synem hledá útočiště v Recife. Brzy však zjistí, 
že je pronásledován nájemnými zabijáky. (158 minut)
                                                                   nevhodný do 12 let

ÚT 5. 5. a PÁ 8. 5. - 20:00
Ovce žerou první
Po rozchodu se Dušan obrací na motivátory a osobní kou-
če, kteří slibují recept na úspěch i návrat ztracené lásky. 
Satirický příběh o hledání štěstí ve světě falešných jistot.
(85 minut)                                               nevhodný do 12 let

ST 6. 5. - 20:00
Co nám zbylo z lásky (TADY VARY)

V malém islandském městečku žije pětičlenná rodina  
v harmonii s přírodou a zdánlivém klidu. Pod každoden-
ními radostmi se však skrývá cosi prastarého a neuchopi-
telného. Intimní film o obyčejném životě i skrytých silách 
pod jeho povrchem. (109 minut)          nevhodný do 12 let

SO 9. 5. a ÚT 19. 5. - 20:00
Mortal Kombat II 
Očekávané pokračování akční fantasy ságy je založené na 
legendární videoherní sérii. Oblíbení šampioni, k nimž 
se nyní připojil i sám Johnny Cage, se postaví proti sobě 
v konečném souboji o porážku temné vlády Shao Kah-
na, která ohrožuje samotnou existenci Zeměříše a jejích 
obránců. (116 minut)                             nevhodný do 15 let

ST 13. 5. - 15:00
Nečekané léto (SENIORKINO)

Plány Denisy na dovolenou u moře ztroskotají v zapad-
lém českém kempu. Zatímco děti si užívají nečekaná 
prázdninová dobrodružství, Denisa zjišťuje, že někdy je 
lepší přestat plánovat. (91 minut)                 přístupný všem

PO 11. 5. a ST 20. 5. - 20:00
Billie Elis - Hit Me Hard and Soft: The Tour
Billie Eilish a James Cameron spojili síly v pohlcujícím 
koncertním filmu. Snímek vznikl během vyprodaného 
turné. Po rekordním koncertu v pražské O2 aréně přináší 
tento jedinečný hudební zážitek i do kin. V pondělí 11. 5. 
uvedeme ve 3D.  (105 minut)                      přístupný všem

ČT 14. 5. a ÚT 26. 5. - 20:00
Béé team na stopě 
V této vtipné a novátorské detektivce čte pastýř George 
svým ovcím detektivní romány. Když farmu zasáhne zá-
hada, ovce se samy pustí do vyšetřování a dokazují,  
že i ony mohou být skvělými detektivy. Ve čtvrtek 14. 5. 
český dabing, úterý 26. 5. české titulky. (110 minut)

                                               přístupný všem

PÁ 15. 5. - 20:00
Hokum 
Po smrti rodičů se spisovatel Ohm Bauman uchýlí do 
odlehlého irského hostince. Znepokojivá legenda o čaro-
dějnici, děsivé vize a nevysvětlitelná zmizení ho vtáhnou  
do temného tajemství. (101 minut)       nevhodný do 15 let

SO 16. 5. - 20:00
Drama 
Příběh představuje dva snoubence, jejichž vztah projde 
týden před svatbou nečekanou zkouškou. Zdánlivě do-
konalý pár je tak vystaven nečekanému dramatu a krizi.  
(106 minut)                                             nevhodný do 15 let

ČT 21. 5., PÁ 22. 5. a SO 23. 5. - 20:00
Mandalorian a Grogu 
Po pádu Impéria se Nová republika snaží udržet pořá-
dek v galaxii. Na pomoc povolává mandaloriánského 
lovce Dina Djarina a jeho učedníka Groga. Film přináší 
další epické dobrodružství ze světa Star Wars. Ve čtvrtek  
21. 5. české titulky, pátek a sobota 22. a 23. 5. český da-
bing. (106 minut)                                           přístupný všem

ČT 28. 5. - 20:00
Pět švestek 
Film sleduje pětici přátel, jež se rozhodne vzít život do 
vlastních rukou a vyplout na moře. Dojemná a hravá 
roadmovie o přátelství, lásce, odpuštění a odvaze žít na-
plno. (96 minut)                                             přístupný všem

PÁ 29. 5. - 20:00
Bastardi: Gde Majer? 
Učitel Majer beze stopy zmizí a jeho bývalí žáci se vydá-
vají na divokou a nebezpečnou cestu, aby ho našli. Čeká 
je řada bláznivých situací, ale mají jediný cíl – najít Maje-
ra.  (99 minut)                                         nevhodný do 12 let

                        
Představení pro děti:

SO 25. 4., ČT 30. 4., ÚT 5. 5. a 22. 5. (17:00): Super 
Mario galaktický film.
ÚT 28. 4. (17:00): Rally: Od Paříže k pyramidám.
PÁ 8. 5. (17:00): Hurvínkova cesta do Tramtárie.
PÁ 15. 5. a SO 16. 5. (17:00): Farma zvířat.
ST 20. 5. (17:00): Pásmo pohádek pro nejmenší - Po-
hádková zahrádka.
PÁ 29. 5. (17:00): Mrzutá rybka.

Nové knihy v MěK

Výstavy a galerie



Připravujeme...

DEN PIVA
Venkovní scéna KD Máj - sobota 27. června - 15:00 až 22:00

I letos jsme si pro vás připravili Den piva, na kterém budete moci 
ochutnat piva z řemeslných pivovarů a minipivovarů nejenom  
z okolí Pelhřimova.

AUTHENTIC STREET FOOD FEST PELHŘIMOV 2026
Venkovní scéna KD Máj - sobota 18. července - 10:00 až 19:00

Čeká vás kuchařský um ve stáncích a foodtrucích, řemeslná piva  
a skvělá atmosféra s volným vstupem.

DEN VÍNA
Venkovní scéna KD Máj - sobota 1. srpna  - 15:00 až 22:00

Připravujeme pro vás Den vína v Pelhřimově, na kterém budete 
moci ochutnat víno od mnoha vinařů z Čech i Moravy.

FEŠÁCI VZPOMÍNAJÍ NA MICHALA TUČNÉHO
KD Máj - středa 23. září - 19:00

Koncert legendární kapely Fešáci připomene výjimečnou osobnost 
české country scény – Michala Tučného, od jehož úmrtí uplynulo 
30 let. Večer nabídne nejen vzpomínku na jeho nezapomenutelné 
písně, ale i živé vystoupení kapely, která zahraje jak skladby spojené 
s Michalem Tučným, tak i své vlastní osvědčené hity. Speciálním 
hostem koncertu bude jeho dcera Michaela Tučná.

MALÝ PRINC, RECITÁL
KD Máj - středa 4. listopadu - 19:00

Hudebně-divadelní recitál inspirovaný příběhem Malého prince 
přináší originální propojení hudby a mluveného slova, které dává 
divákům prostor zapojit vlastní fantazii a nechat se pohladit na 
duši. Recitálem provází známý herec Jan Cina.




